

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

ВСЕСОЮЗНОГО

ЛЕНИНСКОГО

КОММУНИСТИЧЕСКОГО

СОЮЗА

МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

О Г И З  
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

№ 12

1 9 3 3  
И Ю Н Ъ

## СОДЕРЖАНИЕ

По-боевому организовать уборку . . . . .	1
С. Колесниченко—Задачи комсомола в работе с внесоюзной деревенской молодежью . . . . .	4
А. Рождественский—О работе с внесоюзной производственной молодежью . . . . .	8
В. Малахов, А. Альбицкий—Помначполитотделов приступили к работе . . . . .	11

### ОПЫТ РАБОТЫ «ТРЕХСОТНИКОВ»

В борьбе за укрепление колхозной ячейки . . . . .	13
К. Русланов—За производственную колхозную ячейку . . . . .	14
В. Солдатов—Организовать широкие массы колхозной молодежи . . . . .	15
Доминицкий—Лицо комсомольской группы в колхозной бригаде . . . . .	17
А. Дмитриенко—Правильно расставить силы . . . . .	19
Гуревич—Массовой работой в бригаде обеспечим производственную активность . . . . .	20

### НА БЮРО ЦК ВЛКСМ

О выполнении решения VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе в прикрепленных магазинах и столовых . . . . .	21
Постановления ЦК ВЛКСМ по докладам Ивановского и Московского обкомов . . . . .	26
Об участии комсомола в весенней путине . . . . .	28
В Центральном комитете ВЛКСМ (хроника) . . . . .	29
Постановления ЦК ВЛКСМ . . . . .	30
Письмо из района . . . . .	

# ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский п., 3, ЦК ВЛКСМ, комн. 9. Тел.—ном. ЦК партии,  
доб. 18-49

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

№ 12

ИЮНЬ

1933

## По-боевому организовать уборку

**ВЕСЕННИЙ** сев 1933 г. прошел под знаком крупнейших побед колхозного строя.

Он отличался двумя наиболее важными и решающими чертами: в его проведении были достигнуты **высокие темпы** плюс **значительно более высокое качество работ, чем в предыдущие годы.**

Ключ успеха заключался в том, что в эту посевную широкие массы коллективизированного крестьянства явились участниками **подлинно массового движения** за достижение высоких урожаев, за высокое качество обработки земли.

Честное отношение к колхозному труду, инициатива в работе, борьба с кулацкими последышами, с лодырями и рвачами, подъем социалистического соревнования и ударничества — вот чем сопровождалась весна 1933 г. на колхозных полях СССР.

Но эти успехи не были достигнуты самотеком. Они явились результатом упорной, боевой работы, проведенной партией, в первую очередь ее ЦК и ее руководителем, великим мастером колхозного строительства т. Сталиным.

Партия провела к весне этого года целую цепь мероприятий, имевших решающее значение в борьбе за укрепление колхозов.

«Успешное проведение сева в настоящем году достигнуто благодаря

разгрому саботажа кулацких элементов во время хлебозаготовок; укреплению колхозов, росту и сплочению в них советского актива, созданию полнотделов; мобилизации широких масс колхозников вокруг лозунга партии «сделать всех колхозников зажиточными»; переходу в деле хлебозаготовок от системы контрактации к обязательной поставке хлеба, заранее определенной твердые размеры сдачи хлеба с гектара для каждого колхоза.

Подводя итоги, мы можем теперь сказать, что позиции единоличного хозяйства уже преодолены во всех основных районах СССР и полная победа колхозного строя в деревне обеспечена» (из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 мая 1933 г.).

Весна принесла нам большие победы. Эти победы нужно закрепить и умножить большевистской работой по подъему паров, прополке, уборке, обмолоту и хлебосдаче.

Было бы совершенно ошибочным, явно оппортунистическим предполагать, что проведение уборочной кампании в результате обозначившегося поворота будет проходить под знаком ослабления, затухания классовой борьбы.

Колхозы вступают в наиболее трудный и ответственный момент сельскохозяйственных работ. Классовый враг бу-

дет пытаться внести разлад, затормозить успешный ход уборки. Основным условием, обеспечивающим боевое проведение уборки, является еще большая **революционная бдительность и зоркость, еще большая напористость** со стороны партийных и комсомольских организаций.

Разоблачая маневры классового врага, беспощадно расправляясь с кулачеством, ворами, лодырями и оппортунистами, комсомольским организациям надо развернуть широчайшую массовую работу по большевистскому воспитанию колхозной и совхозной молодежи, по сколачиванию крепкого комсомольского актива в ячейках колхозов и совхозов, по созданию преданного актива из беспартийной молодежи.

Задача заключается прежде всего в том, чтобы массовое движение, **трудо-вой подъем и энтузиазм, ударничество и социалистическое соревнование, которые мы имели весной, не только сохранить, но еще шире развернуть, поднять на еще большую высоту.**

Проведение «сталинской путевки» комсомолом Татарии и Средней Азии, всеобщий поход против сорняков, организованный под постоянным наблюдением и помощью со стороны «Комсомольской правды», борьба чистопольских комсомольцев за охрану урожая, работа молодежных дозоров, инспекций качества, групп общественного бракеража — **весь хороший опыт передовых ячеек и организаций должен войти в практику работы каждой колхозной и совхозной ячейки комсомола.**

Обязанностью руководящих комитетов ВЛКСМ является систематическое изучение, обобщение опыта ячеек.

Работники руководящих комитетов должны внимательно и чутко подходить к каждому инициативному начинанию, к каждой крупинке опыта, обеспечивая своей помощью такое положение, при котором эти начинания принесут наибольший результат и будут использованы всей организацией.

**Сложность** настоящего периода заключается в очень большом переплетении различных сельхозработ, проводящихся на одном и том же отрезке времени. Завершение весеннего сева, взмет паров,

уход за парами и посевами, сенокос, уборка, обмолот, поставка зерна государству, осенний сев, подъем зяби — одно это перечисление говорит о напряженности и ответственности настоящего периода.

Поэтому особенно необходима абсолютная точность, конкретность, оперативность руководства.

В работе большинства сельрайкомов ВЛКСМ до сих пор этой точности, четкости руководства нет. Бывают случаи, когда РК комсомола не только не выполняет своих задач, но просто их не понимает. В период подготовки и проведения уборочных работ райкомы должны добиться ликвидации такого положения.

Надо добиться, чтобы все райкомы побоевому боролись за выполнение возложенных на них задач.

Четкость руководства требует, чтобы каждое звено комсомольской организации имело бы продуманный оперативный план своей работы в бригаде, в колхозе, в МТС, в совхозе.

Но мало план разработать. Надо обеспечить, **во-первых**, чтобы этот план был известен каждому, проработан и обдуман каждым комсомольцем и, **во-вторых**, систематическую жесткую проверку, не допускающую расхлябанности, откладывания на длительные сроки проведение различных работ.

В этот период, когда каждая пара рабочих рук ценна, как никогда, особенно необходимо **усилить борьбу за трудовую дисциплину, за честное отношение к колхозному труду.**

Социалистическое соревнование и ударничество должны обеспечить, чтобы каждый комсомолец образцово выполнял и перевыполнял нормы и вел бы за собой отстающих и колеблющихся. Еще больше развернуть освещение этих вопросов в многотиражках, стенгазетах, больше применять черные и красные доски, ставить в лучшие условия передовых ударников, точно выполнять решение III сессии ЦК СССР о применении штрафов и исключении из колхоза тех, кто не выполняет порученных работ, — таковы практические пути к осуществлению этой задачи.

**Охрана посевов и урожая от расхищения является важнейшей задачей комсомольцев деревни.** Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 мая обязывает строжайше применять закон от 7 августа

1932 г. об охране священной и неприкосновенной общественной социалистической собственности. Решение СНК Союза и ЦК ВКП(б) возлагает охрану хлебов непосредственно на бригаду и бригадира, предлагает организовать объезды полей, установить обязательное взвешивание хлеба у молотилок и при приемке в амбары, подготовить, продезинфицировать, пронумеровать амбары.

Комсомольские организации обязаны мобилизовать на проведение этих мероприятий всю молодежь. Большую роль в осуществлении этих указаний могут сыграть легкая кавалерия, дозоры высокого урожая, группы содействия прокуратуре, милиции. В движении по охране социалистической собственности должна быть широко вовлечена беспартийная молодежь колхозов и совхозов.

Уже сейчас наряду с проведением сельхозработ надо готовиться к выполнению закона об обязательной поставке государству хлеба, технических культур и других видов сельскохозяйственной продукции.

**Хлебосдачи** — одно из могучих оружий социалистическо-революционного колхозников. На хлебосдачах колхозник становится сознательным тружеником, который ценит и уважает интересы колхоза, интересы пролетарского государства.

В основе хлебосдачной кампании этого года лежит закон **об обязательной поставке зерна государству**. Этим самым **план заготовок** (который можно было оспаривать) превратился в **незыблемый закон, который обязателен к выполнению**.

В осуществлении этого закона комсомол должен оказать большую помощь партии, воспитывая молодежь и в первую очередь комсомольцев в духе точного и **первоочередного** выполнения своих личных обязательств и обязательств своего колхоза перед государством.

**Постановление СНК Союза и ЦК ВКП(б) от 24 мая 1933 г.** о подеме паров и организации уборки зерновых дает точные указания о проведении сельскохозяйственных работ этого года.

Это постановление должно быть известно и осознано каждым комсомольцем, доведено до всей молодежи колхозов и совхозов.

На основе этого постановления должны быть намечены важнейшие, решающие участки работы в каждой организации и туда направлены лучшие комсомольские силы.

В частности, постановление обращает особое внимание на необходимость покончить с той практикой, когда на сенокосение не обращалось почти никакого внимания.

Комсомол как шеф коня, как шеф силосования должен образцово осуществить те указания, которые СНК Союза и ЦК ВКП(б) дают в этой области работы, борясь за создание кормовой базы, за хороший уход и подготовку рабочего скота к уборке.

Комсомол, деятельно проводящий всеобщий поход против сорняков, должен показывать образцы выполнения указаний по прополке зерновых.

Ремонт и использование уборочных машин в очень многом зависят от комсомола, ибо на машинах в сельском хозяйстве работает очень большое количество молодежи и комсомольцев.

Бережное отношение к машине, наилучшее ее использование — вот задача каждого комсомольца, ремонтирующего машину или на ней работающего. В частности, особое внимание должно быть уделено трактористам, штурмовальным и рулевым комбайнов, ибо комбайн в этом году является в совхозах **основной** уборочной машиной, а в МТС впервые будет применяться в широких размерах.

**За проведением** уборочной кампании этого года напряженно следят наши друзья и враги во всем мире. Залог успешного завершения цикла сельскохозяйственных работ 1933 г. заключается в том внимании и руководстве сельским хозяйством, которое осуществляет наша партия.

Политотделы МТС и совхозов, созданные по инициативе т. Сталина, являются лучшей силой для дальнейшего подъема сельского хозяйства и его социалистической переделки.

Пом. нач. политотделов по комсомолу МТС и совхозов обеспечат создание и укрепление крепкой колхозной и совхозной ячейки комсомола, классово боееспособной, построенной по производственному принципу, имеющей сколоченное яд-

ро комсомольцев в каждой бригаде, ферме, участке, окруженной преданным активом из беспартийной молодежи.

Укрепляя колхозную ячейку, полностью и точно выполняя постановление

СНК Союза и ЦК ВКП(б) об организации уборочной, комсомол обеспечит боевую помощь партии в ее гигантской работе по социалистической перестройке сельского хозяйства.

С. Колесниченко

## Задачи комсомола в работе с внесоюзной деревенской молодежью

**РАБОТА** с внесоюзной трудящейся молодежью всегда была важнейшей задачей ленинского комсомола. На III съезде комсомола в 1920 г. т. Ленин указывал нам, что «без привлечения всей массы рабочей и крестьянской молодежи к этому строительству коммунизма вы коммунистического общества не построите».

В настоящее время вопрос о работе с внесоюзной совхозной и колхозной молодежью, а также с трудящейся единоличной молодежью встает перед нами с особой остротой, причем встает по-новому.

Почему вопрос о работе с внесоюзной деревенской молодежью встает сейчас с особой остротой? Известно, что победа колхозного строя в деревне намного повысила ответственность коммунистов за руководство сельским хозяйством. Тов. Сталин указывал, что

«колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства. Из этого следует, что партия должна не уменьшать, а умножать свои связи с колхозами, что она должна знать все происходящее в колхозах, чтобы вовремя прийти на помощь и предупредить грозящие колхозам опасности».

Таким образом перед комсомолом как первым помощником партии встает задача возможно глубже вникать во все детали колхозного строительства. Этих деталей весьма много. Совхозы и колхозы представляют собой сложные, крупные

хозяйства с обилием земли, инвентаря, машин. В колхозах и совхозах нужна четкая организация труда и его оплаты, продуманное планирование, построение всей работы на основе данных агрономической науки. Совхозы и колхозы представляют собой хозяйства с наличием многих участков и самых различных отраслей сельскохозяйственного производства.

Может ли совхозная или колхозная ячейка комсомола подробно вникать во все детали этой хозяйственной жизни колхозов и совхозов, может ли она обеспечивать во всех отраслях совхозно-колхозной жизни влияние комсомола, если она будет рассчитывать только на свои собственные силы, если она будет располагать руками только одних комсомольцев? **Конечно нет.**

У нас есть интересные данные о количестве колхозных и совхозных ячеек комсомола, а также о числе комсомольцев в них (см. таблицу на след. странице).

Следовательно, получается, что в среднем совхозная ячейка состоит в ЦЧО из 17 чел., в Нижней Волге — из 24 чел., в Средней Волге — из 28 чел. и на Северном Кавказе — из 41 чел. Средний численный состав колхозных ячеек комсомола по ЦЧО — 14 чел., в Средней Волге — 17 чел., в Нижней Волге — 19 чел. и на Северном Кавказе — 26 чел. Это данные на 1 января 1933 г.

Понятно, что колхозная ячейка, насчитывающая в среднем по этим краям 15—17 чел., или совхозная ячейка, насчитывающая в среднем 20—25 чел., при всем своем желании не сумеют охватить своим влиянием все участки совхозно-колхозного производства, если они не

Организация	Число колхозных ячеек	Число комсомольцев в них	Число совхозных ячеек	Число комсомольцев в них
ЦЧО . . . . .	5 035	73 821	504	8 540
Средняя Волга . . . . .	4 060	69 933	545	13 227
Нижняя Волга . . . . .	2 638	49 685	310	8 654
Северный Кавказ . . . . .	3 281	88 040	399	16 674

сплотят вокруг себя определенный слой беспартийной совхозно-колхозной молодежи, работающей под влиянием комсомола.

Отсюда совершенно ясно, насколько остро стоит вопрос о работе с беспартийной молодежью в наших совхозных и колхозных ячейках, если они хотят по существу быть настоящими помощниками партии в борьбе за укрепление совхозов и колхозов.

Раньше работа среди внесоюзной молодежи строилась главным образом на основе массовых собраний и конференций беспартийной молодежи, причем **организационным закреплением** нашего влияния среди беспартийной трудящейся молодежи была вербовка лучшей ее части в наши ряды.

Теперь вопрос о формах организационного закрепления нашего влияния среди беспартийной молодежи стоит по-иному, по-новому.

Тов. Косарев в своей брошюре «О задачах комсомола» указывает:

«В связи с значительностью тех требований, которые предъявляются к члену союза в обстановке обостренной классово-борьбы, в связи с необходимостью решительного очищения комсомола от классово чуждых, предавших интересы партии и политически колеблющихся элементов, по-новому встает вопрос о работе комсомола в массах беспартийной рабочей и колхозной молодежи».

Сейчас требования к каждому комсомольцу в отдельности намного **повышены**. Принимать в союз нужно только действительно самых лучших товарищей, проверенных в борьбе с классовым врагом, в борьбе за укрепление колхозов и совхозов. Необходимо решительно бороться с попытками форсировать рост комсомола, последовательно проводя ограничение приема в союз, а в ряде мест и отказ от

приема. Нельзя переоценивать молодых совхозных рабочих и, тем более, молодых колхозников, думая, что ежели они находятся в совхозе и колхозе, то этим самым они уже избавлены от всех и всяческих колебаний, мелкособственнических привычек и настроений и т. д.

Но ограничение приема в комсомол обязательно предполагает усиление работы в массах беспартийной молодежи, подчиняя влиянию комсомола молодых колхозников и единоличников. Мы обязаны вести с ними большую работу, ибо только в этом случае комсомол сможет справиться со стоящими перед ним задачами в укреплении совхозов и колхозов.

В той же брошюре т. Косарев указывает:

«Мы отнюдь не можем и не должны всякую общественно-политическую активность молодежи организационно закреплять в рядах союза. Для этой общественно-политической активности мы найдем применение на разнообразных участках нашего строительства, чтобы эта бьющая поводом, растущая политическая активность молодежи пила воду на нашу мельницу».

Комсомольские ячейки сейчас должны работать с молодежью, не задаваясь предвзятой целью поголовного вовлечения ее в союз, а имея задачей мобилизацию общественно-политической активности молодежи для разрешения конкретных задач социалистического строительства через различные организации, формы и способы».

Таким образом речь идет о создании **подсобных** комсомолу, вокруг комсомола и под его руководством добровольных групп беспартийной трудящейся молодежи с устойчивым составом.

В решениях VI пленума ЦК ВЛКСМ указывалось, что необходимо встать на путь энергичной организации новых групп легкой кавалерии, кружков юнко-

ров, сельхозкружков, дозоров высокого урожая, групп по охране общественной собственности и т. п. Однако до сих пор в комсомоле нужного поворота в работе среди внесоюзной молодежи нет. Эти решения VI пленума ЦК ВЛКСМ выполняются крайне медленно. До сих пор в комсомоле царят еще разговоры о работе с беспартийной молодежью «вообще», в то время когда уже давно пора развернуть конкретную работу с группами внесоюзной совхозно-колхозной молодежи.

Только в последнее время в некоторых организациях имеются сдвиги в работе с внесоюзной совхозной и колхозной молодежью. Надо отметить, что эти сдвиги почти целиком нужно отнести к работе политотделов, в частности помощников начальников политотделов. Вот, например, что пишет о начале своей работы среди внесоюзной совхозной молодежи помначполитотдела по комсомолу свиновхоза «Начало», Россосанского района, ЦЧО, т. Мухин:

«Ни один комсомолец совхоза «Начало» не знал решений VI пленума ЦК ВЛКСМ о массово-политической работе комсомола, особенно о работе среди беспартийной молодежи.

Решил собрать ячейку. Собрание не состоялось. Около половины комсомольцев не пришло, совершенно не было беспартийных молодых рабочих.

Видю, нужны иные методы работы. Особенно задумался над тем, как привлечь на ячейковые собрания беспартийную молодежь.

Стал расспрашивать, кто из комсомольцев играет на гармонике, балалайке, гитаре... Музыкальный народ стал подбираться. Тогда я объявил о вторичном созыве собрания, предупредив, что до начала собрания будут организованы пляски, песни.

Народу пришло много. Начали с песен, музыки, танцев, а окончили хорошо организованным комсомольским собранием, на котором присутствовала и беспартийная молодежь.

Прошел всего месяц, а в работе с беспартийной молодежью у нас уже намечается решительный перелом.

Комсомольцы совхоза привлекали беспартийный актив к смотру конюшни и свиноводства.

Оказалось, что на конюшне у шести жеребых маток нет подстилок. Только что ожеребилась одна матка, жеребенок лежит в грязи. Ночной конюх Шевченко не поит лошадей, коняшня не имеет, сколько их у него сейчас в конюшне, не знает, какая лошадь в каком стойле должна стоять.

Еще большие безобразия выявила молодежь на свиноводстве. Легкая кавалерия застала там ночью спящего свиновод, в то время как раскаленная докрасна печка грозила пожаром. В свиноводстве полутемно, и поросная матка могла подавить малышей.

Все эти факты осветили в специальном комсомольском бюллетене и в световой газете. Потре-

бовали, чтобы дирекция привлекала виновных к ответственности.

Вокруг таких конкретных дел начали мы оказывать беспартийный актив. И молодежь живо откликнулась. Ячейка совхозца вместе с беспартийными учащимися выжила около 40 га сорняков. Пришли на работу и взрослые рабочие. Воскресенье прошел под лозунгом: «Очистим совхозы от кулаков, а поля от сорняков». Комсомольцы и молодежь взялись за огороды, сады. Посажены 4 га огорода и свыше 500 корней фруктового сада.

На каждой работе мы приглядываемся, изучаем каждого беспартийного молодого рабочего. Потом передовым ребятам даем награды. Выделили из беспартийной молодежи группу для чистки газет в поле. Создали две группы для шефства над лесадом.

Группы эти работают под руководством комсомольских ячеек.

Наконец устроили мы вечер совхозной молодежи. Поговорили по душам на этом вечере, обсудили все недостатки работы с беспартийной молодежью. Здесь же премировали лучших молодых ударников.

Если подытожить опыт, уже имеющийся в работе совхозных и колхозных ячеек по созданию добровольных групп внесоюзной молодежи, то надо отметить, что прежде всего эти группы **создаются вокруг боевых участков производственной работы комсомола.**

Вокруг каких боевых задач прежде всего требуется организовать добровольный внесоюзный актив?

Здесь на первый план выдвигаются отряды легкой кавалерии как постоянно действующие группы проверки решительно всех участков совхозного и колхозного строительства.

Затем большое значение имеют группы по охране общественной собственности, которые ставят своей задачей сохранность имущества, обеспечивая его постоянную охрану, обеспечивая постоянную проверку того, как хранится инвентарь, вся общественная собственность.

Особо большое значение эти группы приобретут в момент уборки урожая, когда необходима решительная борьба с воровством колхозного хлеба как с поля (обрезание колосков), так и с гумна.

Широкое развитие должны приобрести дозоры высокого урожая, обеспечивающие высокое качество посевных работ, своевременную прополку, борьбу с сорняками, борьбу с полевыми вредителями, охрану урожая от потерь и т. д.

Большое распространение должны получить юнкорские кружки вокруг колхозных и бригадных стенных газет. В эти кружки комсомольцы — редакторы



газет — должны вовлекать возможно более широкий круг внесоюзной молодежи.

Кроме того в некоторых колхозах существуют **планово-оперативные группы** при комсомольских ячейках, которые ставят своей задачей проверку норм выработки, учет количества трудодней, необходимых для того или иного вида работы, чтобы на основании точной проверки этих данных помогать в составлении колхозных производственных планов.

Широкое распространение должны приобрести **технические кружки** при колхозных, МТСовских и совхозных ячейках комсомола, в которых бы молодежь различных специальностей (кошухи, трактористы, комбайнеры и т. д.) повышала свою квалификацию.

Наконец необходимо создание всякого рода временных групп из внесоюзной совхозно-колхозной молодежи по проведению отдельных хозяйственно-политических кампаний, как, например, распространение займа, содействие в скорейшем выпошении хлебных поставок государству в колхозах и т. д.

При этом надо отметить, что огромное значение для работы среди беспартийной молодежи имеет **выделение комсомольских организаторов** в тех колхозных бригадах, где нет комсомольских групп. Задача такого комсорга заключается в развертывании массово-политической работы среди молодежи, в доставке и чтке газет, в организации соревнования и ударничества, в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, охране общественной собственности, в борьбе за высокое качество всех работ.

Кроме добровольных объединений молодежи, носящих производственный характер, комсомольские ячейки должны создавать вокруг себя самые разнообразные добровольные группы **по культурному** строительству. Необходимо широко

развивать сеть антирелигиозных, драматических, хоровых, музыкальных, литературных и радиолюбительских кружков, вовлекая также внесоюзную трудящуюся молодежь в ячейки добровольных обществ — Осоавиахим, МОПР, Автотор и т. д.

Особо нужно указать на то, что комсомольские ячейки на селе не должны забывать о необходимости работы среди внесоюзной трудящейся **единоличной** молодежи.

Кое-где возникают споры о том, **кого** можно вовлекать в подсобные комсомолу организации. Появились даже такие «умники», которые договорились до возможности вовлечения в эти кружки социально чуждой нам молодежи. С такого рода «умниками» нужна решительная борьба. VI пленум ЦК ВЛКСМ подчеркнул, что разнообразные добровольческие группы молодежи должны создаваться **из числа близкой комсомолу молодежи**. Пленум указал, что

**«задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить политическое влияние и повседневное практическое руководство этими группами, не допускать в них классово чуждую молодежь, политически выращивать и привлекать к повседневной работе ячеек участников этих групп».**

Боевая задача совхозной и колхозной ячейки комсомола заключается в том, чтобы, создавая вокруг себя сеть добровольных кружков внесоюзной трудящейся молодежи, **обеспечить повседневное комсомольское влияние внутри их и руководство всей их повседневной деятельностью**. Надо учесть, что эти подсобные комсомолу организации будут являться для нашего союза опорой во всей массовой деятельности комсомола, а также резервом для дальнейшего роста наших рядов.

## О работе с внесоюзной производственной молодежью

**ПОМОГАТЬ** партии, расширять фронт участников социалистического строительства — одна из основных задач, к решению которой призван ленинский комсомол. Объединять вокруг себя широчайшие массы трудящейся молодежи, организовывать и развивать ее творческие силы — одно из основных условий в содержании работы комсомола.

«Комсомол должен привести в движение еще более широкие массы молодежи, ввести в бой новые молодые резервы, убеждая их в правильности партийной линии, зажечь их волю к труду, их готовность к борьбе, мобилизовать их энергию на строительство социализма, подымая каждого молодого рабочего на уровень понимания этой борьбы и трудностей, которые неизбежно с ней связаны» (А. Косарев, «О задачах комсомола»).

Превращение комсомола в многомиллионную организацию, героическая борьба многочисленных отрядов рабочей молодежи под руководством партии и комсомола на наших предприятиях, на наших новостройках за выполнение промплана, за овладение высотами техники, активнейшее участие сотен тысяч рабочей молодежи на многообразнейших участках социалистического строительства — все это является мерилом высокой общественно-политической активности масс рабочей молодежи, показателем ее преданности делу партии, свидетельством все усиливающегося влияния комсомола в массах рабочей и трудящейся молодежи.

Но достаточно ли однако работа комсомола в данный момент среди внесоюзной молодежи? Достаточно ли полно наши комитеты и ячейки на предприятиях организуют работу среди молодых рабочих, не состоящих в комсомоле?

Если соразмерить то, что делают наши ячейки и комитеты комсомола в области работы среди внесоюзной молодежи, с теми высокими требованиями, которые стоят перед ними на данном этапе в этом направлении, то нужно со всей от-

четливостью сказать, что сплошь и рядом эта работа **недостаточна**, а местами и совершенно неудовлетворительно ведется.

Обратимся к одному из примеров. Донбасс в настоящее время недовыполняет план добычи по углю, а известно, что в Донбассе свыше половины всего состава рабочих — молодежь. Известно, что наряду с антимеханизаторскими тенденциями со стороны отдельных работников угля, бюрократизацией управленческого аппарата шахт, наличием дефектов в осуществлении системы зарплат и т. д. одной из существеннейших причин недовыполнения плана по углю является **слабая работа по закреплению, по обучению кадров рабочих**. И вот здесь-то немалую часть вины несет комсомол Донбасса. Он слишком мало сделал для закреплений, для обучения, для воспитания молодых рабочих шахт, он слишком мало преуспел в деле поднятия остальных слоев молодых рабочих. И это несомненно находится в прямой связи с содержанием работы шахтных организаций комсомола среди молодых рабочих.

Какой основной дефект ряда организаций комсомола в работе с внесоюзной молодежью? **Отсутствие систематической организованной работы с молодыми рабочими**.

Нельзя отрицать того факта, что в массе своей на предприятиях комсомольские организации в процессе своей работы по соревнованию и ударничеству, при разрешении отдельных производственных задач, охватывают производственно-общественную активность внесоюзной рабочей молодежи. Но крупнейший недостаток здесь, подчеркиваем, состоит в том, что массово-политическая работа проходит без непрерывного, организуемого, **разностороннего** влияния ячеек комсомола на внесоюзную молодежь.

Часто в комитете или ячейке комсомола на вопрос, как у них соревнуется молодежь, отвечают — большинство, а

может быть, даже и назовут цифру или процент ударников. Но вот если вы поинтересуетесь, сколько было проведено собраний или бесед с молодежью и по каким вопросам, то на это не всегда получите обстоятельный ответ.

Несколько примеров из практики предприятий Володарского района (Ленинград): на заводе «Большевик» за первый квартал этого года комитет и ячейка не провели ни одного специального мероприятия по работе с внесоюзной молодежью. На заводе им. Ленина за этот же период была, правда, проведена производственная конференция молодежи, но на ней преимущественно были комсомольцы. Из 600 чел. внесоюзной молодежи этого завода комсомольской сетью охвачено лишь 36 чел. Союзными днями также охватываются единицы.

Работает молодежь, в том числе и на указанных предприятиях, в различных общественных организациях (профсоюзы, добровольные общества и т. д.), но не всегда это заслуга комсомола и не всегда комсомольская ячейка ведет работу с этими группами молодежи.

Как показатель недостаточного, а местами совершенно низкого уровня работы с внесоюзной молодежью является тот факт, что указание VI пленума ЦК ВЛКСМ о смелом и массовом развитии разнообразных — по формам и содержанию — добровольных групп и кружков, «основанных по инициативе самой молодежи и работающих под руководством партии и комсомола в интересах общественного дела», не получило еще нужной реализации. Местами даже не используются для этой цели уже испытанные в союзе формы, как легкая кавалерия. На заводе «Большевик» в последнее время группа легкой кавалерии вообще не существовала.

Между тем активная часть рабочей молодежи проявляет интерес к этим формам, создает их, но не всегда ячейки комсомола охватывают их своим влиянием и руководством. На заводе им. Ленина, например, во второй механической мастерской существует группа молодых квалифицированных рабочих, объединенных вокруг ячейки Автотора. В свободное от производственной работы время ребята ремонтируют автомобили, моторную лодку и т. д., с тем чтобы в легкое время использовать их для спортивных

целей, досуга и т. д. В группе, правда, есть один комсомолец, но он работает в ней, как рядовой участник. Ячейка ни разу не поинтересовалась, что он там делает, как она не поинтересовалась и группой в целом. А ведь это есть наиболее интересная, инициативная форма.

А разве вокруг конкретных, живых дел в цехе, на производстве нельзя объединить внесоюзную молодежь? Можно. Условия и возможности здесь громадные. Здесь может быть и группа по изучению какого-либо нового процесса производства, новой машины, и дружина по уходу за станком (чистота, опрятность, очистка, смазка т. д.), и кружок по изучению технормирования и т. д. Важно только учесть или уметь подогреть интерес той или иной группы молодежи к тому или иному вопросу, выделить толкового организатора-комсомольца, найти (а это на предприятии всегда можно) хорошего руководителя или консультанта и затем повседневно осуществлять руководство этой группой или кружком.

Укажем при этом, на одно общеизвестное, но не всегда осуществляемое условие — на знание интересов молодежи и дифференцированный подход к отдельным группам и единицам молодежи. Понятно, что сплосшь и рядом то, что интересует одну группу молодежи, не всегда будет интересовать другую. Если одна часть может объединиться, например, вокруг вопроса технормирования (более квалифицированная), то другая (недавно пришедшая в цех), может быть, легче пойдет на то, чтобы глубоко изучить машину, станок. Это обстоятельство всегда должны учитывать каждый активист, комитет, ячейка.

Далеко недостаточна постановка массово-политической работы среди внесоюзной молодежи. Здесь также еще очень мало сделано по реализации указаний VI пленума ЦК ВЛКСМ. А между тем эти указания весьма конкретны и по силам каждой заводской ячейке комсомола. Напомним некоторые из них.

Пленум ЦК предлагал местным организациям ввести в практику вечеревстречи старых кадровых рабочих — героев первой пятилетки, награжденных орденами Ленина и Красного знамени, с новыми пополнениями рабочих из молодежи. Далеко не каждый комитет и ячейка комсомола могут похвастать, что

они это дело ввели в систему своей работы (а некоторые и вообще не начали).

Пленум ЦК обязывал «организовать ознакомление молодежи с историей строительства гигантов первой пятилетки, возникновения новых промышленных центров, электростанций, совхозов, колхозов и МТС, культурных очагов и с проблемами второй пятилетки». Редко можно встретить по этому вопросу что-либо в сообщениях наших комитетов и на страницах нашей комсомольской печати.

Не особенно «на широкую ногу» поставлено и дело с систематической пропагандой среди молодежи вопросов международного характера (кризис, борьба зарубежных компартий и комсомола), на что указывал также VI пленум ЦК ВЛКСМ. А нечего указывать, что как раз сейчас этот момент весьма интересен и важен.

Понятно, что в практике работы мы имеем и много хороших начинаний. Вот к примеру всесоюзный рейд легкой кавалерии по охране общественной собственности. Он, в массе своей, как и отметил ЦК ВЛКСМ, прошел с большим успехом, с охватом значительных слоев молодежи, с конкретными и большими результатами. Он несомненно усилил внимание молодежи к вопросам борьбы за охрану общественной собственности. И задача здесь сейчас состоит в том, чтобы закрепить результаты этого рейда систематическим организованным вовлечением молодежи в это громаднейшее по значению и по своему воспитательному характеру дело через различные группы, бригады, прикрепленные к определенным участкам для повседневной работы.

То, что говорилось выше о недостатках нашей работы с внесоюзной молодежью, надо отнести, пожалуй в большей степени, и к работе ячеек и комитетов по организации культурного досуга молодежи. Об этом, в частности, говорит тот факт, что многие наши ячейки на предприятиях далеко не во всеоружии встретили летний сезон, наиболее бла-

гоприятствующий этой работе. Не везде приведены в порядок спортплощадки, сады и прочие культурные центры. В аллеях, парках и прочих местах скопления молодежи далеко не всегда можно встретить организатора досуга, затейника, агитбригаду. Здесь наши позиции нередко без боя занимает хулиганствующий элемент, в действиях которого нетрудно увидеть направляющую руку классового врага.

Завоевать культурные пункты, места скопления молодежи, многообразно, живо, политически заострить содержание работы там — задача большая и неотложная.

Наконец надо решительно расправиться с такими комсомольскими руководителями, которые **извращают принципы работы союза с внесоюзной молодежью, политику роста союза.** Центральный комитет комсомола за последнее время вскрыл ряд таких фактов. Отдельные примеры приводились и на страницах нашей комсомольской печати. Существование этих извращений состоит в том, что **вместо перенесения центра тяжести в работе с молодежью на организацию участия широких масс рабоче-колхозной молодежи в активной борьбе за соцстроительство, с тем чтобы принимать в комсомол лишь отдельных молодых рабочих и колхозников, проверенных в этой борьбе, в отдельных местах делают как раз наоборот, т. е. сосредоточивают внимание на самом факте приема в комсомол.**

Вся ошибочность и вредность такой практики не раз осуждалась союзом, ибо она может привести только к разжижению, ослаблению рядов комсомола, ослаблению боеспособности союза.

Мы должны развернуть широчайшую работу среди внесоюзной рабочей и трудящейся молодежи, добираясь до самых отсталых слоев этой молодежи, втягивая новые миллионы молодежи в активную борьбу за социализм, объединяя ее беспартийный актив в подсобных нам инициативных формах, выковыывая из этих товарищей будущие резервы для комсомола.

# Помначполитотделов приступили к работе

(Обзор писем помначполитотделов по комсомолу МТС и совхозов Средневолжского края)

**В ДОСТИЖЕНИИ** успехов весеннего сева Средней Волги исключительно большую роль сыграли политотделы совхозов и МТС, созданные партией и представляющие центр политической и хозяйственной жизни на селе.

Первыми в выполнении весеннего сева вышли Оренбургский, Пензенский, Мелекесский, Илекский, Кошкинский, Майнский, Сталинский, Сентилеевский, Иссинский, Челно-Вершинский, Ульяновский, Шемышейский, Богданкинский районы.

Сейчас в политотделах совхозов и МТС края работают 99 помначальников по комсомолу.

Перед нами более двух десятков писем политотделов. О чем они говорят?

Эти письма — живые документы многогранной работы комсомола в проведении весеннего сева. В этих письмах рассказывается о конкретной борьбе помначполитотделов по комсомолу на одном из важнейших участков классовой борьбы, каким является весенний сев 1933 г.

## Что встретили помначполитотделов в совхозах и МТС

Помначполитотдела Балыклинской МТС (Байтугановский район) г. Дубиня пишет:

«К нашему приезду из 20 тракторов марки «интернов» было отремонтировано и сдано по акту только 8. При проверке были обнаружены дефекты ремонта: вставлялись старые шатунные болты, плохо отшлифованные поршневые гильзы, часть тракторов пришлось пропустить через текущий ремонт. В мастерской отсутствовал всякий порядок, процветали прогулы, наряды на работы не давались, сельхозинвентарь находился всю зиму под снегом. Местная комсомольская организация стояла в стороне от этих безобразий.

Состав рабочих, служащих и трактористов МТС был сильно засорен классово чуждыми. За 15 дней из МТС было вычищено 14 чел. Помначполитотдела по комсомолу г. Ступиников, из зерносовхоза «Волжская коммуна» (Бузулукский район), сообщает:

«До момента прибытия работников политот-

дела тракторный парк находился в крайне тяжелом состоянии, отремонтировано было всего только 59% тракторов. Этот низкий процент получился только потому, что при зерносовхозе царил полная неповоротливость, расхлябанность, отсутствовала четкая расстановка рабочей силы, работа протекала самотеком. Работа комитета комсомола при зерносовхозе не была видна, не было комсомольских групп, центр тяжести комсомольской работы не перенесен в бригады».

В таком состоянии застал г. Ступиников работу комсомольской организации в совхозе.

После тщательного ознакомления с состоянием совхоза, объезда отдельных производственных участков г. Ступиников организовал дневные и ночные дежурства около отремонтированных тракторов, провел среди работников зерносовхоза массово-разъяснительную работу — было проработано обращение Феодосийского зерносовхоза. Трактористы совхоза обязались покоичить с отставшим в работе, повысить качество ремонта, уничтожить в работе обезличку.

Организовали молодежное показательное отделение, провели проверку личного состава рабочих этого отделения, в результате которой было вычищено 8 классово чуждых, из них 4 работало трактористами.

Помначполитотдела Борской МТС Шестерин, обрисовав в своем письме плохое состояние работы комсомольских ячеек, пишет о своих первых шагах:

«Первым моим шагом было изучение состава комсомольского ядра в бригадах, состава внесоюзной молодежи и оказание живой, реальной помощи бригадам. С комсомольцами и внесоюзной молодежью были проведены собрания, на которых были разъяснены их задачи в весеннем севе.

В каждой группе бригады составлен план работы, четко распределена работа, проинструктированы группорги. Выделены специальные дозорные по учету и контролю качества работы, дозорные по контролю за уходом рабочего скота, дозорные охраны сельхозмашины и инвентаря».

## Политотделы каленым железом вынигают классового врага

Письма помначполитотделов говорят о том, что товарищи правильно поняли и по-боевому освоили те задачи, которые возложены на них партией в области укрепления нашего социалистического сельского хозяйства, ликвидации остатков кулачества и превращения всех колхозов и действительно большевистские.

Классовый враг с первых дней сева «тихой сапой» повед борьбу за срыв посевной. Об этом ярко говорится в письмах.

Помначполитотдела Каменно-Бродской МТС (Чапаевский район) т. Педалев пишет:

«На площади в 13,5 га был произведен посев 72—75 кг. на га вместе установленных 95—100 кг. Эта кулацкая проделка была вскрыта нами в тот же день. Оказалось, что бригадир Стенькин — в прошлом мелкий помещик.

Выехав на сев в бригаду колхоза «Отрада», я лично проверил бригаду севцов. Из 6 чел. севцов оказался один бывший помещик — Стенькин М., второй — кулак Степанов, исключенный ранее из колхоза, третий — тоже кулак. И этим людям доверили сеять...»

Тов. Капранов, помначполитотдела Н.-Симбирской МТС, пишет о фактах политической близорукости руководителей колхозов, о той работе, какую приходится вести политотделу по очистке колхозов от чуждых людей:

«В колхозе «Чапаев» председатель колхоза Чмирис, кандидат ВКП(б), настолько передоверился классовому врагу, что доверил одному из классово чуждых провести заседание правления колхоза. Тот провел его, и решили: принять в колхоз братьев Панченко, которые были учтены воровстве колхозного имущества.

Кроме этого он «постановил» выдать своему сыну дойную корову с МТФ и решил раздать обобщественных три года назад овец. Два первых «своих решения» он реализовал, а расстать овцеводарную ферму ему не удалось».

Помначполитотдела зерносовхоза им. Фрунзе т. Портнов организованной проверкой личного состава рабочих по отделению № 3 вскрыл, что из 102 рабочих 30 чел. — совершенно неизвестные люди, не имеющие документов.

«В этот же день я поручил зав. участком через сельсовет установить личности работающих. При обсуждении на общем собрании каждого рабочего отделения № 4 оказалось, что под маской «рабочих» оказалось трое раскулаченных кулаков, — это результат слепого набора».

## Колхозные ячейки повышают качество своей работы

Комсомольские ячейки сотен колхозов получили в лице помначполитотделов прекрасных организаторов-руководителей. Это люди живых, конкретных дел. Их рабочее место — в бригаде, в звене. Повседневная работа в колхозной массе, живое непосредственное участие во всей производственной деятельности — вот стиль их работы.

Тов. Дрожжин, помначполитотдела Мустаевской МТС (Илекский район), пишет:

«Комсомольские ячейки, в которых я побывал и работал, сейчас работают дружно. В ячейках колхоза «Беднота» и «22 января» все комсомольцы полностью заняты непосредственно в колхозном производстве: работают бороновальщиками, у сеялок, плугарями, учетчиками труда.

В ячейке Герасимович организован выпуск бригадных стенгазет. Ячейка колхоза «Беднота» вызвала на соревнование ячейку колхоза «Мясоисполучный».

Помначполитотделов не забывают в своей работе одиноличников.

«Сегодня я провел общее собрание с единоличниками нацменами-казаками, и в результате три хозяйства вступили в колхоз, а остальные пять хозяйств добровольно сдали в колхоз имеющиеся лошади для использования их в весеннем севе», сообщает т. Дрожжин. И не случайно, что Мустаевская МТС шла первой в районе по темпам сева.

Укрепить комсомольскую ячейку, правильно расставить силы комсомольцев — значит повысить организующую роль комсомола на решающих участках колхозно-совхозного производства.

На это главным образом сделал упор в своей работе т. Сафронов — помначполитотдела зерносовхоза им. Крупской (Мелекесский район).

«Мы поставили главной задачей укрепить ячейки на отделениях и усилить комсомольское влияние в бригадах. Помогаем ячейковому активу в организации внутрисовхозной работы, укреплять дисциплину. Поставили себе задачу, чтобы каждый комсомолец имел определенную нагрузку, чтобы он чувствовал ответственность за производственную работу своего колхоза.

Ведем работу по привлечению внесоюзной молодежи к работе ячейки комсомола. Уже сейчас в ряде ячеек из числа внесоюзной молодежи созданы дозоры высокого урожая, кружки энкоров, посты по охране социалистической собственности. На основе этой массово-политической работы отдельные комсомольско-молодежные бригады значительно активизировали свою работу на производстве».

Тов. Подвигин, из свиносовхоза им. Буденного (Пенза), пишет:

«Ни одного дня не прошло, чтобы я не провёл в какой-либо бригаде беседы, доклада или чятки газеты».

Тов. Дубинин, из Балыклинской МТС, Байтугановского района, сообщает:

«В процессе весеннего сева хожу пешком по колхозам и бригадам, выделяю комсомольцев на решающие участки, инструктирую их, добиваясь руководства и помощи комсомолу от ячеек ВКП(б). Все же в условиях национального (татарского) района приходится напряжённо работать: развертываю среди них соревнования, развертываю массовую работу через живую связь в бригадах».

Десятки ежедневно поступающих писем в

райком от помначполитотделов по комсомлу наглядно свидетельствуют о той самоотверженной, многогранной работе по укреплению социалистического сельского хозяйства, которую ведут, по заданию коммунистической партии, политотделы.

И нужно особо отметить то недопустимо небрежное отношение, какое проявляется со стороны отдельных районных и городских комитетов ВЛКСМ в части оказания практической помощи и содействия политотделам в их трудной и сложной работе.

Это положение подтверждает абсолютное большинство писем.

Райкомы обязаны на основе решений ЦК ВКП(б) организовать действительную помощь и содействие политотделам, которая им поручена партией.

## ОПЫТ РАБОТЫ „ТРЕХСОТНИКОВ“ В борьбе за укрепление колхозной ячейки

**НИЖЕ** помещенные письма мобилизованных ЦК ВЛКСМ в счет «300» секретарями районных комитетов комсомола решающих сельских районов, присланные в редакцию журнала «Известия ЦК ВЛКСМ», затрагивают существенные вопросы укрепления колхозных ячеек и освещают опыт работы комсомола на селе.

Эти письма говорят о том, что товарищи, посланные на работу в сельские районы, ухватились за решающие звенья работы на селе, правильно определили свои задачи и неуклонно проводят генеральную линию партии в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, ясно понимая, что они являются проводниками пролетарского руководства в деревенской организации комсомола.

Товарищи в этих письмах стараются передать опыт своей работы, делая его достоянием всего Союза.

Тов. Русанов, секретарь Ливенского райкома комсомола ЦЧО, в своем письме ставит на обсуждение районного актива два вопроса, возникших у них в связи с перестройкой колхозных ячеек по производственному принципу.

Первый вопрос — как совместить производственную работу колхозной ячейки с работой по выполнению обязательств, возложенных на сельсовет, и второй вопрос — о малочисленности кол-

хозных ячеек. Хорошо было бы, если бы по письму т. Русанова высказались на страницах журнала остальные секретари райкомов, так как эти «наболевшие» вопросы характерны не только для ливенской районной организации, но и для многих сельских районов.

Ливенский райком старается разрешить эти вопросы, нащупывая правильные формы работы колхозных ячеек, и ему в этом должны помочь остальные секретари сельских райкомов путем передачи своего опыта по перестройке колхозных ячеек по производственному принципу.

Тов. Солдатов, секретарь Любинского райкома Западносибирского края, в своей статье «Организовать широкие массы колхозной молодежи» показывает методы и формы работы с внесоюзной колхозной молодежью. Любинская организация на практике реализует решения VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе с внесоюзной молодежью.

Т. Доминицкий, секретарь Лабинского райкома Северокавказского края, Дмитриенко, секретарь Туапсинского райкома Северокавказского края, Гуревич, секретарь Сафоновского райкома Западной области, в своих письмах остановились на весьма существенных вопросах работы колхозной ячейки, как-то: расстановка комсомольских сил по бригадам, массово-политическая работа и работа комсомольской группы в бригаде.

Товарищи учитывают, что от правильного разрешения этих узловых вопросов работы комсомола во многом зависит и выполнение производственного плана бригады, колхоза и района.

В этих письмах центральное место занимает решающий участок колхозного строительства — бригада.

Больше внимания бригаде; бригада должна быть в центре внимания каждой колхозной ячейки; преобладающее большинство комсомольцев колхозных ячеек — на производственную работу, в поле — вот о чем говорят письма этих товарищей. Тов. Доминицкий подробно останавливается на работе комсомольских групп, в частности на работе группоргов. На конкретных примерах мы видим, как хороший, активный группорг обеспе-

чивает производственную активность комсомольцев.

Эти письма показывают еще, насколько руководители районных организаций знают действительное положение колхозных ячеек, лицо ячейкового актива. Весь помещенный материал, как мы указывали выше, представляет большую ценность в смысле обмена опыта.

Немало полезного, хорошего сможет позаимствовать из опыта работы пяти районных организаций районный актив комсомола.

Надо надеяться, что примеру этих товарищей «трехсотников» последуют другие товарищи, секретари районных комитетов, и расскажут на страницах нашего журнала о своей работе, поделятся своим опытом работы.

К. Русанов

(ЦЧО, Ливенский район)

## За производственную колхозную ячейку

(В порядке обсуждения)

**НА ПЕРВОЕ** января 1933 г. в Ливенском районе ЦЧО было 50 сельских ячеек, именно сельских. Почему, возникает вопрос, сельских, а не колхозных? А потому, что существует у большинства этих ячеек было межколхозное. Внимание этих ячеек было направлено только на работу сельсовета, но ни в коем случае не на работу отдельного колхоза.

Подобное положение в корне противоречило решениям VI пленума ЦК ВЛКСМ о расстановке комсомольцев в колхозах.

Это еще более усугублялось тем, что большинство комсомольцев работало не на производственной работе колхоза, а письмомосцами, заготовителями селыно, на канцелярской работе в сельсовете; некоторая же часть комсомольцев нигде не работала.

Ливенский райком ВЛКСМ, прорабатывая решения VI пленума ЦК ВЛКСМ, решил немедленно и в корне ликвидировать положение, при котором в организации насчитывались единицы комсомольцев, находящихся на производственной работе в колхозе; конюхов-комсомольцев было только три, счетоводами в колхозе работали только двое и т. д.

Было решено основную массу комсомольцев-колхозников, за исключением ответственных работников сельсоветов, пред. и зам. пред. сельсовета, председателей селыно, перебросить к началу весеннего сева на колхозную производственную работу.

В результате правильного разрешения этой задачи мы в этом деле добились значительных успехов. Уже к концу марта, при проверке данного решения пленума РК КСМ, в организации имелось конюхов-комсомольцев 65 чел., счетоводов-комсомольцев — 12 чел., 110 комсомольцев работали пахарями, 93 — селяльщиками и т. д.

Интересны два момента в проведении этой работы. Первый — это наличие прямого сопротивления со стороны ряда колхозных «руководителей» определению комсомольцев на производственную работу в колхозе под разными предлогами — вплоть до того разговора, что они-де, мол, молоды, неопытны, больше навредят.

При активной поддержке РК ВКП(б), при систематическом контроле со стороны райкома комсомола сопротивление этих «руководителей» было сломлено. Последние комсомольцы справились с работой, и о них имеются хорошие отзывы.

Вторым моментом было то, что руководство колхозов путем переброски комсомольцев на работу в колхозы заменяло имевшихся в колхозе лодырей, рвачей и т. д.

Имеется ряд фактов, которые показывают, что ячейки вплоть до конфликтов дрались за перестановку ребят в производстве, главным образом на место вычищаемых кузаков и лодырей (Окунево-Горский колхоз, колхоз «Земледелец» и др.).



В настоящее время большинство комсомольцев района стало колхозниками-производителями. Из 502 чел. комсомольцев (не считая учителей) 476 чел. стали работать в колхозном производстве. Эти мероприятия изменили положение самих ячеек в целом, превращая их в производственные.

На этом мы заострили особое внимание всего районного актива и, в частности, секретарей ячеек. Ячейки стали именоваться не по наименованиям сельсоветов, а по названиям колхозов. Проверять работу каждой ячейки мы стали по ее конкретным делам в колхозе, а не по линии сельсовета. Качество работы каждой ячейки стали определять по ее работе в колхозном производстве.

Теперь мы имеем вместо 56 ячеек при сельсоветах, 68 ячеек при колхозах района.

Это наше крупнейшее мероприятие было подкреплено пересмотром состава секретарей ячеек ВЛКСМ.

К руководству пришли в основной массе лучшие ударники-колхозники — вместо ранее работавших секретарями ячеек учителей, счетоводов и т. д. Из 68 секретарей 61 чел. работает непосредственно на производстве.

В процессе перестройки колхозных ячеек комсомола, направленной на усиление борьбы за большевистские колхозы, у нас возникли вопро-

1) как совместить производственную работу ячейки с работой по выполнению обязательств, возложенных на сельсовет;

2) коллечативное уменьшение личного состава большинства ячеек (в ячейке стало 3—5 чел.).

Эти недоуменные вопросы нами разрешаются по своему чутью, по обстановке, однако они требуют всестороннего обсуждения, так как эти вопросы для всех с.-х. районов остры и требуют немедленно конкретно разрешения.

Я хочу поделиться нашим опытом в этой области.

По первому вопросу мы работу по линии сельсовета с колхозных ячеек не снимаем. В работе сельсовета ячейки участвуют в свободное время от производственной работы в колхозе. Но все же у нас нет ясности по этому вопросу.

По второму вопросу добиваемся укрепления колхозных ячеек, создавая вокруг них актив из числа внесоюзной колхозной молодежи.

К этому надо прибавить, что из числа городского актива нами на постоянную работу в колхозе переброшены 47 лучших комсомольцев в качестве учетчиков, счетоводов, предколхозов и на рядовую колхозную работу — пахарями, конюхами и т. д.

Вот что мы сделали в деле выполнения решений VI пленума ЦК ВЛКСМ о твороте сельского комсомола лицом к организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

## В. Солдатов

(Западносибирский край, Любинский район)

# Организовать широкие массы колхозной молодежи

(В порядке обмена опытом)

**РАБОТА** с внесоюзной молодежью, объединение вокруг комсомольских ячеек боеспособного производственного актива из числа лучшей совхозной и колхозной внесоюзной молодежи, поставлена у нас, в Любинском районе, на должную высоту. Этим мы практически реализуем решения VI пленума ЦК ВЛКСМ и указания т. Косарева, данные в его статье «О задачах комсомола».

В порядке обмена опытом расскажу о разнообразных формах и методах массово-политической работы с внесоюзной молодежью, применяемых в нашей практической работе.

## **Дозоры по охране социалистической собственности**

Мы создали комсомольско-молодежные дозоры по охране общественной собственности, куда при-

влечена внесоюзная молодежь. Приведу отдельные образцы работы этих дозоров. В дозорах, организованных комсомольской ячейкой совхоза № 42, работает 23 комсомольца и 13 чел. внесоюзной молодежи. Дозорные прикреплены к отдельным конкретным участкам: например, один дозор проверяет сторожа у хлебных амбаров, второй следит за нормой высева семян, третий дозор следит за возкой семенного фонда, четвертый — наблюдает за сохранностью молока при дойке коров и т. д.

Дозоры на ферме № 1 поймали двух сторожей: первый стащи 2 куля опрубы, второй сторож, Белоусов, украл мешок с овсом. Один из дозоров ночью задержал трех человек с совхозным овсом. На скотном дворе дозором была задержана доярка Зайцева, укравшая ведро молока. Дозором же выявлен кулак Горохов, работавший кладовщиком в колхозе.

В ячейке с.х. артели «Память Войкова» дозор по проверке ночных сторожей не раз заставал сторожа Сидверстова спящим в непрозрачном виде; по настоянию дозора, Сидверстов был снят с работы и отдан под суд.

Комсомольско-молодежный дозор в ячейке с.х. артели «Победа» провел проверку семфонда путем перевешивания емей; этим выявлена недостача 15 центи. пшеницы.

## Дозоры по борьбе с спекуляцией

Кроме дозоров по охране социалистической собственности, мы создали дозоры по борьбе с спекулянтами хлеба. В ряде ячеек дозоры дали ряд блестящих результатов: например в Алексеевской ячейке в дозоре 8 комсомольцев и 10 чел. внесоюзной молодежи; за короткий промежуток времени дозор выловил 5 спекулянтов, отнял 11 цент. 20 кг. хлеба.

Работой дозоров объединяем вокруг комсомольских ячеек лучшую часть внесоюзной колхозной молодежи, направляем ее активность по правильному руслу — на организационно-хозяйственное укрепление, воспитываем ее в духе непримиримости к классово чуждым элементам, расхитителям социалистической собственности, спекулянтам, лодырям и т. д.

## Дозоры высокого урожая

В ячейке «Великий путь» к работе дозора высокого урожая привлечено 12 чел. колхозной молодежи. Силами дозора собрано 20 цент. золы, задержан снег на 100 га.

В ячейке «Колос Севера» в работу дозоров втянуто 18 чел. молодежи. Дозоры провели скашивание на полях сорняков. Дозоры ввели паспортизацию засеянных полей; опыт работы по паспортизации был подхвачен всеми колхозными ячейками района.

Паспорт поля — это значит, что на каждом засеянном поле ставится доска, где написана фамилия сельщика и время посева данного поля; при всходах контролируется качество сева, выявляются конкретные виновники допущенных просчетов.

В ячейке «Красный сибиряк» в прошлом году благодаря работе дозоров и комсомольского учета посева, уборки хлеба колхозники получили по 10 кг. хлеба, 5 кг. картофели на трудодень. В 1933 г. дозоры поставили задачу через повышение урожайности добиться получения 15 кг. хлеба на трудодень; этим дозором было собрано 5 цент. золы.

## Слеты молодежи

Нами используется такая форма работы с молодежью, как проведение различных конференций, слетов колхозной, совхозной молодежи по профессиям. Нами были проведены в семи совхозах района кустовые слеты молодежи, работающей в животноводстве, как-то: доярок, телятниц, скотников.

Особенно большие результаты дала конференция в мокшинском совхозе № 49, где в пе-

риод подготовки к конференции, в которой участвовало 110 чел. молодежи, сумели добиться выполнения плана по молочной продукции на 101%.

Проведены слеты молодых трактористов. Проведены после всесоюзного съезда колхозников-ударников кустовые слеты ударников-комсомольцев и внесоюзной молодежи.

## Политдни

В работе с молодежью используем такую новую форму массовой работы, как молодежный политдень, в виде опыта проводившийся в совхозе № 49 и давший положительные результаты. Молодежный политдень перенесен там в ячейки других совхозов и колхозов.

Как мы проводили молодежный политдень?

Заранее провели среди молодежи разъяснительную работу и сбор вопросов, для чего вывесили ряд афишек для сбора вопросов; кроме этого поручили отдельным товарищам собирать вопросы: дату проведения политдня широко афишировали.

Разбили вопросы по отделам и поручили секретарю партийной ячейки комсомола, директору совхоза, агроному, рабочему и др. подготовиться к ответам на вопросы.

Политдень проводили вечером. Молодежи собралось около 100 чел. Собрано было до 200 вопросов; на каждый вопрос был дан обстоятельный ответ. Молодежь осталась довольна политднем и просила почаще проводить такие политдни.

## Музыкальные и драматические кружки

По инициативе комсомольских ячеек создан ряд музыкальных кружков (в совхозах № 42, 49 и др.). Ячейка совхоза № 46 приобрела 2 патефона.

В Мокшинской ячейке колхоза «Великий путь» в деле правильной постановки массово-политической работы с внесоюзной молодежью громадное значение сыграла гармонка, привезенная комсомольцем колхозом-ударником Мишей Казанцевым с всесоюзного слета ударников-колхозов.

Гармонка в комсомольских руках в колхозной ячейке — это большое дело; через нее ячейка влияет и с помощью ее работает с внесоюзной молодежью. Там, где гармонка находится не в наших руках, там она становится рупором классово чуждым нам настроениям; так было у нас в Павловском сельсовете, где гармонист, первый хулиган в деревне, отвлекал молодежь от организующих ячейкой вечеров.

В ряде сел имеются организованные драмкружки.

Вышеперечисленная работа с внесоюзной молодежью далеко не исчерпывает формы и методы нашей работы с внесоюзной молодежью. Я остановился на основных.

Благодаря всей этой проведенной работе вокруг комсомольских ячеек создается крепкий производственный актив из лучшей части внесоюзной молодежи.

В мюшнской комсомольской ячейке имеется хороший актив из числа внесезонной молодежи в количестве 12 чел. Этот актив бывает всегда на открытых собраниях ячейки, с этим активом секретарь ячейки т. Филаровский проводит беседы по отдельным злободневным вопросам или дает отдельные задания: по сбору золь, рас пространению займа, выписке из газет, работе в дозорах и т. п.

Наш район за I квартал 1933 г., принял в я-

ды союза только 10 чел. лучших ударников раб-очих и колхозников из числа проверенного вне-сезонного актива молодежи, который был создан вокруг комсомольских ячеек.

Так мы работаем с внесезонной молодежью. Правда, я здесь не указал недочетов в нашей работе с внесезонной молодежью, которых я кос-нусь отдельно. Я считаю, что наши ребята «трех-сотники» на страницах журнала поделятся сво-им опытом в этой отрасли.

## Доминицкий

(Северный Кавказ, Лабинский район)

# Лицо комсомольской группы в колхозной бригаде

**ДО РЕШЕНИЯ** крайкома в большинстве колхозных бригад комсомольских группор-гов не было. Работавшие комсомольцы не были объединены в группы, и их активность и дея-тельность в должной мере не направлялись на осуществление задач весеннего сева, стоящих перед каждым комсомольцем. Райком и колхоз-ные ячейки этому вопросу не уделяли серьез-ного внимания, и только после того, как райком вплотную подошел к работе комсомольских групп, выполняя решения крайкома, мы имеем следу-ющие результаты.

В станице Лабинской имеются 27 колхозных бригад с 22 комсомольскими группа-ми. Группорги выбирались на открытых собра-ниях комсомольцев. Когда в бригаде не было группоргов, массовая работа в бригадах (соре-вование, ударничество, поднятие дисциплины, выполнение нормы выработки) была неудовлет-ворительна.

После того как в бригадах выбрали группор-гов, разъяснили им их задачи, помогли правиль-но расставить комсомольцев и дать каждому ком-сомольцу нагрузку, роль ячейки, и в особенно-сти группы, в проведении сева значительно уси-лилась.

В 1-й конной бригаде коммуны им. т. Ра-фидского работает 6 комсомольцев. В этой бригаде благодаря работе группора Яблунева регулярно выходит стенная газета, имеются красная и черная доски, все шесть комсомоль-цев индивидуально соревнуются и каждый име-ет общественную нагрузку: кто отвечает за регулярный выпуск стенгазеты, кто ежедневно следит за красной и черной досками, кто про-водит громкую читку газет и беседы, кто отве-чает за доставку газет и носевой литературы в бригады и их сохранность и т. д.

Эта бригада является ведущей не только в коммуне, но и в станице Лабинской.

Комсомольцы, работающие в бригаде, система-тически перевыполняют нормы выработки по па-хоте: вместо нормы выработки 0,75 га по па-хоте, они дают 0,78—0,80 га.

В бригаде колхоза «Память Ленина», в которой группором Айзолина, работает 9 деву-шек-комсомолок и 25 беспартийных женщин (большинство молодежи). Эта бригада разбита на 6 групп; в каждую группу Айзолина выделила комсомолку для читки газет. Айзолина организо-вала регулярный выпуск стенной газеты в бри-гаде.

Каждый день после работы Айзолина про-водит 10-минутные производственные летучки с краткой информацией о работе, проделанной комсомолом за день в группах, и дает указа-ния, что делать на другой день.

Эта бригада является передовой в колхозе по качеству работы и выполнению норм выра-ботки.

С 15 по 20 апреля в бригаде все группы про-работали новый закон о поставке зерна госу-дарству.

В коммуне «Красный плуг» (хутор Ча-млык) была неправильная структура комсомоль-ской организации. Ячейку превратили в коллек-тив, а в бригадах создали ячейки. Райком эту ошибку исправил, и в каждой полеводческой бригаде избрали группоргов.

Группор 4-й бригады Калининченко организо-вал в бригаде проведение помитинга, выпуск стенной газеты. Когда не было группора в бри-гаде, из пяти комсомольцев никто не соревнова-вался. Сейчас все комсомольцы соревнуются, ра-ботают ездовыми.

Сам Калининченко — лучший ударник, преми-рован 1 Мая. Бригада получила переходящее красное знамя коммуны и была премирована.

Неплохо работает группорг Юрина О. Она при-мерная производственница, ударница, своим лич-ным примером работы организует комсомоль-цев на выполнение и перевыполнение норм вы-работки. Ее группа соревнуется с группой Кали-нинченко. Сама Юрина премирована. Все комсо-мольцы работают на прополке и выполняют нор-мы выработки.

В этой бригаде работает учетником комсомолец Головченко. Он организовал читку газет и от-ражение работы каждого комсомольца в бри-га-



де за каждый день. Он лучше всех налазил учет труда (ежедневно записываются трудодни в книжки) и организовал соревнование между бригадами на лучшую постановку учета труда в коммуне.

В тракторной бригаде этой коммуны работает группоргом Иванов, лучший ударник, систематически перевыполняющий нормы выработки. Он экономит горючий и смазочный материал: вместо 32 кг. горючего, расходует только 27. Бригада из отстающих вышла в передовые. Все пять комсомольцев выполняют нормы выработки и являются лучшими трактористами.

За совский станком ВЛКСМ еще до решения крайкома в момент подготовки к весеннему сову уделил большое внимание работе группоргов в бригаде. Станком знал с первых же дней выезда в поле, сколько в каждой бригаде будет работать комсомольцев.

Сейчас имеется 17 комсомольских групп. Группорги, под руководством секретарей колхозных ячеек и главным образом станкома, были хорошо инструктированы и знали свои обязанности.

Между комсомольскими группами развернуто соревнование.

При проработке решений всесоюзного съезда колхозников развернулось индивидуальное соревнование комсомольцев с внесоюзной молодежью.

В тех бригадах, где есть группорги, регулярно выходят стенные газеты и оформляются красная и черная доски.

При проведении рейда по учету труда в колхозах группорги провели эту работу совместно с рейдовыми бригадами и помогли вскрыть недостатки учета труда в бригадах.

Там, где нет или не было группоргов, комсомольцы в бригадах никак не объединялись, плелись в хвосте, не являлись примером работы в поле.

В этих бригадах комсомольцы были представлены сами себе. Там была бесконтрольность, безответственность, никто не спрашивал работу комсомольцев на севе, поэтому нормы выработки не выполнялись, обнаруживалось поровство семян, комбикормов, отсутствовала массовая работа. Все это сильно отразилось на работе бригад.

В бригаде Костылева колхоза и м. Буденного, станца Лабинская, работают 4 комсомольца, но группы нет. Секретарь ячейки Педанов не интересовался работой комсомольцев, поэтому неслучайно, что комсомолец Баранов не выполнял норму выработки на пахоте, зарварки, даже вредительски, отнесился к тигровой силе (загнал 4 лошади) и в результате был привлечен к судебной ответственности.

В тракторной бригаде № 7 Лабинской МТС комсомолец Дебалин тоже не выполнял нормы выработки, бросал в загоне тракторы, а сам уходил спать в табор.

В этом же колхозе из 20 комсомольцев ни один не соревновался, ни в одной бригаде не было красной и черной досок, трудодни по 10—15 дней не записывались. Тогда станком при содействии райкома оказал большую помощь колхозной ячейке этого колхоза: были избраны группорги, заставили секретаря ячейки быть в поле вместе с колхозниками, — через 13 дней в бригадах появились красная и черная доски, стали выпускаться стенгазеты, аккуратно стали

записываться трудодни, развернулась массовая работа.

Главный недостаток в работе ячеек с группорами — это то, что не везде группоргов избирают, а механически назначают. Приходит секретарь ячейки в бригаду и первому попавшемуся комсомольцу говорит: «Ты будешь группоргом». Это приводит к тому, что никто из комсомольцев не знает, кто группорг, а комсомолец, назначенный группоргом, зачастую не понимает, какое содержание вкладывается в это слово, да и ячейка забывает, кто у нее группорг в бригаде.

Когда бываешь в бригаде, очень трудно отыскать такого группорга потому, что его никто не знает и сам секретарь забыл, кого выдвинул.

Поэтому райком предложил ячейкам там, где это было допущено, исправить ошибку и сделать так, чтобы группора знали в бригаде и комсомольцы, и внесоюзная молодежь, и взрослые колхозники.

Отдельные ячейки и станкомы еще слабо ратуют с группорами: не проводятся совещания и беседы по конкретным вопросам, не налажен обмен опытом между группами и отдельными группорами, не разясняются им задачи и обязанности их как руководителей групп, повседневно не контролируются работы каждого группора в отдельности.

Райком для практической помощи группам станции Лабинской прикрепил из числа районного актива 20 комсомольцев.

Надо сказать, что несмотря на имеющиеся у нас в районе положительные результаты в работе комсомольских групп в колхозных бригадах, все же в целом мы решение крайкома о группах выполняем удовлетворительно.

После получения решения крайкома было дано указание всем станкомам, коллективам, ячейкам о нецелесообразности создания комсомольских молодежных бригад и об организации в бригадах комсомольских молодежных групп.

Действительно, создание молодежных комсомольских бригад (хотя их в районе было незначительное количество) привело к тому, что все комсомольцы и молодежь были собраны в одну бригаду, а все остальные бригады колхоза остались без комсомольцев. Поэтому ни о каких соревнованиях, массовой работе, укреплении дисциплины разговоров быть не могло.

Так, в колхозе и м. Чапаева молодежная бригада («Бывшая коммуна», как называли ее) работала неплохо, но зато другие бригады колхоза тянулись позади.

В станце Владимирской было три комсомольско-молодежных бригады, а в остальных бригадах не было комсомольцев и внесоюзной молодежи. Сейчас комсомольско-молодежные бригады расформированы, и комсомольцев расставили по всем бригадам. Вместо бригад, организовали комсомольские группы, которые работают в бригадах и там же показывают образцы работы.

Райкомом приняты меры в части переброски всех комсомольцев с второстепенных работ на работу непосредственно в бригаде, в поле.

В Лабинском станкоме комсомольцы-колхозники, ранее работавшие в поле, были сняты с работы в магазинах, с технической работы в станичных советах и были направлены на

работу в колхоз. Сейчас из 141 чел. комсомольцев непосредственно работают в бригадах в поле 118 чел., из которых трактористов—19, плугарей,—10, бороновальщиков—23, сеяльщиков—13; в огородных и пчеловоднических бригадах работают 40 чел., кузарок—6.

В коммуне им. Шафигского всего 20 комсомольцев, все работают в поле.

В колхозе им. Буденного из 13 чел. в поле работают 16 чел.

В колхозе «Вперед к социализму» всего 9 комсомольцев, все работают в поле.

В станице Ярославской всего 81 комсомолец, из них ездовых, они же и плугаря, работают 29 чел., конюхами—3 чел., бригадирами—

1 чел., учетчицами—12 чел., кладовщиками—1 чел., кузнецами—2 чел., на огородах работают 18 чел., в ПМКМ учится 10 чел., работают на почте письмоносами 10 чел.

В связи с крайне скверным состоянием учета на эту работу поставлены комсомольцы-учетчики.

Необходимо отметить, что не все стайками и ячейки района провели работу по переброске комсомольцев со второстепенных работ на производственную работу в колхоз.

Правильно расставить комсомольские силы—это одна из основных задач, стоящих перед каждой ячейкой комсомола. И эта задача должна быть выполнена в ближайшее же время, без всяких отговорок.

## А. Дмитриенко

(Северный Кавказ Туапсинский район)

# Правильно расставить силы

**В СВОЕЙ** статье я хочу поделиться опытом своей работы. В нашем районе, где я работаю секретарем райкома, всего 99 ячеек, из них 42 колхозных ячейки, одна совхозная, промышленных вместе с городскими 28, ячеек совхозаппарата с нефтефлотом 28. Специфичность и разнохарактерность ячеек района требуют от районного комитета ячеек живого и дифференцированного руководства.

По приезде в район я с самого начала приступил к проверке районного актива, особенно секретарей ячеек. Проверка показала, что весь состав секретарей новый, на руководящей комсомольской работе в первый раз, и вдобавок к тому выжирали ряд чужаков.

Секретарь коллектива завода им. Октябрьской революции, член бюро РК Раенко, сын крупного лесопромышленника, развалил работу организации; секретарь коллектива депо был сын белобандита; секретарь Хлебокомбината Холин—сын кулака; секретарем ячейки райТНО был Залеский, никогда не состоявший в комсомоле и проникший к руководству случайно, благодаря халатности РК.

С составом секретарей колхозных ячеек дело обстоит гораздо хуже. В отдельных местах к руководству колхозной ячейки пролезли классово чуждые люди.

После проверки районный комитет комсомола приступил к укреплению колхозных ячеек. Райком мобилизовал 30 чел. из числа актива промышленных ячеек на работу секретарями колхозных ячеек.

Засоренность классово чуждыми элементами рядов деревенской части организации не могла не отразиться на состоянии работы колхозных ячеек и на поднятнн производственной активности комсомольцев.

Колхозные ячейки плохо дрались за сбор семян, за выполнение плана весеннего сева.

Были случаи, когда отдельные комсомольцы саботировали работу в колхозе, расхищали семена.

В коммуне «Красный хуторок» по вине комсомольцев было убито 7 лошадей, украдено 150 кроликов.

В настоящее время, после проведения ряда мероприятий по укреплению колхозных ячеек, мы имеем повышение качества работы каждой колхозной ячейки.

В районе мы имеем сейчас 10 показательных комсомольских конюшен.

Провели проверку трудной комсомольцев-колхозников.

Добылись 100-процентного сбора семян в срок. Проведена районная производственная конференция колхозной молодежи по весеннему сезону.

Теперь коснусь расстановки комсомольских сил в колхозных ячейках.

Для укрепления бригад мы сняли всех комсомольцев, занятых на второстепенных работах, и перебросили их непосредственно на производственную работу в колхозе, на ответственные участки работы: в качестве плугарей, бороновальщиков, сеяльщиков, по охране урожая и т. п.

Создаваемые до сего времени комсомольские бригады не давали хороших показателей. Мы эти бригады ликвидировали, организовали в каждой производственной полеводческой бригаде комсомольское звено<sup>1</sup>, на обязанности которого лежит показывать своим личным примером образцы работы и вести за собой отстающих. В помощь этим звеньям мы послали от РК ВЛКСМ в каждую бригаду своего уполномоченного, который обязан участвовать в общей производственной работе и вести массовую политико-воспитательную работу в бригаде.

Но нужно прямо и откровенно сказать, что массово-политическая работа среди комсомольцев, а особенно среди внесозвонной колхозной молодежи, очень слаба, несмотря на то, что мы снаб-

<sup>1</sup> Комсомольско-молотковское звено можно организовывать лишь в том случае, когда есть возможность обеспечить комсомольским влиянием все звенья, имеющиеся в постоянной бригаде.

дили каждую бригаду библиотекой и организовали регулярную читку газет. Слабая массово-политическая работа объясняется тем, что большинство комсомольцев-колхозников политически малограмотны, а также трудностями в связи с наличием разнообразных национальностей (греки, турки, армяне, грузины и т. д.).

Вот две колхозные ячейки, находящиеся по соседству друг с другом: ячейка колхоза «Красный партизан», Георгиевского сельсовета, и ячейка колхоза «Красный Октябрь». По количеству комсомольцев ячейки одинаковы, также одинаковы колхозы по количеству рабочих рук. А когда сопоставишь эти две ячейки, получаешь большая разница.

Комсомольцы ячейки колхоза «Красный партизан» своевременно переключились на посадку табака. В ячейке хорошо организовано ударничество и социальное соревнование, регулярно проводятся производственные совещания. В колхозе общественное питание на должной высоте, правильно ведется запись трудодней.

В ячейке колхоза «Красный Октябрь» план выполнен только на 47%, трудовая дисциплина плохая, организация труда скверная.

В чем же дело? Дело в том, что в первой ячейке секретарь непосредственно сам работает в колхозном производстве, в поле правильно расставлены силы, каждый комсомолец знает свой участок, развернута массово-политическая работа в бригадах.

Во второй ячейке секретарь работает в сельпо, редко бывает в бригаде, комсомольцы не расставлены по отдельным участкам, не чувствуют ответственности за свою работу.

На примере работы этих двух ячеек необходимо мобилизовать внимание всех остальных колхозных ячеек.

Вина первой ячейки в том, что она не взяла на буксир своего соседа, не помогла поставить работу так, как у нее, и не передала опыта своей работы, хотя и соревнуется с этим колхозом.

Ячейка колхоза «Красная звезда», Лазаревского сельсовета, имеет 35 комсомольцев, в каждой бригаде организованы комсомольские звенья,

звенья благодаря хорошему, конкретному руководству секретаря ячейки знают свои задачи и обязанности, комсомольцы расставлены на отдельных участках, ежедневно выполняются и перевыполняются нормы выработки, большинство ребят неоднократно премировано (звенья Воинов, Балышева, Коваленко А. премированы три раза). Ячейка колхоза им. Тихомирова этого же сельсовета имеет 15 комсомольцев. Ребята все взрослые, демобилизованные красноармейцы (колхозы «Красная звезда» и им. Тихомирова красноармейские колхозы). Работа в ячейке поставлена из рук вон плохо, многие из комсомольцев лодыри. Секретарь ячейки работает не в поле, а в сапожной мастерской. Производственные показатели у большинства комсомольцев низки. После того как правильно расставили комсомольцев по бригадам, всех комсомольцев перебрали на работу в поле, избрали секретарем производственника-ударника, результаты сказались сразу. Поднялась производственная активность каждого комсомольца, в колхозе стала чувствоваться комсомольская ячейка.

В настоящее время весь район переключился на посадку табака. Чем правильной будут расставлены колхозные силы, тем больше гарантии уложиться в указанный срок посадки. Посадка табака — работа очень сложная. Для этой работы мы послали в колхозы дополнительно из числа городского актива 12 чел., в обязанности которых входит правильно расставить комсомольские силы, организовать по всем агроправилам посадку табака, развернуть социальное соревнование и ударничество.

Хорошее начинание проявил коллектив ВЛКСМ механического завода, который организовал два массовых выхода в подшефные колхозы для оказания помощи в проведении посадки табака. Этот опыт мы думаем перенести на все наши промышленные ячейки, тем самым показать и внедрить в массы колхозной молодежи производственную дисциплину и опыт работы нашей производственной молодежи.

Вот вкратце первые итоги моей работы.

Гуревич

(Западная область, Сафоновский район)

## Массовой работой в бригаде обеспечим производственную активность

**Р**АНЕЕ чем охарактеризовать роль и задачи комсомольской организации, необходимо остановиться в кратких чертах на особенностях района. Район имеет львоводно-животноводческий уклон. Особенность нашего льна — это селекционное семеноводство, что усиливает роль и ответственность комсомольской организации.

Состояние комсомольской организации до приезда моего было следующим. По организации насчитывалось 44 колхозных ячейки, кроме учебных, советских и др. По форме эти ячейки были

колхозные, а по содержанию своей работы большинство ячеек с колхозным производством ничего общего не имело, так как большинство комсомольцев этих ячеек не было связано с колхозным производством: работали учителями, секретарями сельсоветов, избачами и т. д. Некоторые из комсомольцев были отходчиками. Поэтому основной и центральной задачей для нас стала перестройка ячеек по производственному принципу и периодотготовка руководящего актива. Переподготовлено на районных полторамесяч-

ных курсах секретарей колхозных ячеек 26 чел., пропущено через 5-дневные курсы школьных секретарей 5 чел. и пионервожатых через 3-недельные курсы — 11 чел.

Этим самым имеем возможность перестроить и укрепить колхозные ячейки по производственному принципу.

Теперь секретари колхозных ячеек непосредственно работают в колхозном производстве на решающих участках: бригадами, семеноводами, счетоводами и т. п.

В период подготовки к весеннему севу нами была проведена проверка трудовой комсомольцев-колхозников. Проверка показала, что большая часть комсомольцев работала не на решающих участках колхозного производства; кроме того выявлено лодырей и жулаков 13 чел., которые изгнаны из рядов ВЛКСМ.

В результате проделанной работы мы имеем следующую расстановку комсомольских сил 75—80% всей деревенской организации работает в колхозных бригадах; бригадирами работают 38 комсомольцев, трактористов — 58 чел.

В целях борьбы с сорняками и поднятия урожайности организовали дозоры высокого урожая по тридцати комсомольским колхозным ячейкам. Проведен районный слет дозоров высокого урожая по вопросам весеннего сева. К работе слета были привлечены научные силы Западной зональной станции по льну. Дозоры в период подготовки к севу занимались сбором и хранением семян, очисткой, проверкой всхожести, шелупочиванием семян. Дозоры на конюшнях проверяли уход и кормление лошадей.

Сейчас на полях дозоры работают по качеству пахоты и в особенности по выполнению нормы высева семян на га.

По инициативе Беленинской комсомольской ячейки было подхвачено указание «Комсомоль-

ской правды» о группах бракеража, которые получили широкое применение в нашем районе, а также и области.

Проведена до начала сева районная агро-техническая конференция по борьбе с сорняками и за высокий урожай, на которой присутствовало около 200 чел. молодежи (бригадиров, семеноводов, дозорников, счетоводов, конюхов и секретарей ячеек). Конференция работала по секциям. Были организованы 4 секции: 1) севообороты и история полей, 2) организация труда — социальное соревнование в колхозе, бригаде, 3) борьба с сорняками и качество пахоты и 4) организация массово-политической работы в бригаде и выпуск стенгазет в колхозе и бригаде.

Наш район соревнуется с Издешковским районом. В период подготовки к севу была проведена взаимная самопроверка по ходу соревнования.

У нас в районе плохо поставлен показ лучших и худших колхозников.

После указания обкома по данному вопросу было обращено серьезное внимание на выборы группиров и комсоров в бригадах, и в проведении массовой работы мы сделали упор на них. Сейчас группорги и комсорги занимаются массовой работой в бригаде, организацией стенгазет, охватом социальным и налаживанием учета.

Слабо прививаются бригадные стенгазеты. Массовая работа с внесезонной колхозной молодежью и активом выражается в охвате молодежи социальным соревнованием, дозорами высокого урожая, работой ячеек ОСО, политкружками, агро-технической учебой и привлечением на комсомольские собрания.

Надо отметить, что у нас еще слабо втянута внесезонная молодежь в работу комсомольских ячеек.

## НА БЮРО ЦК ВЛКСМ

(По живой записи)

### О выполнении решения VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе в прикрепленных магазинах и столовых

**В** МАЕ на бюро ЦК ВЛКСМ были заслушаны доклады двух обкомов комсомола — Ивановского и Московского — о работе в магазинах и столовых, прикрепленных к комсомолу, на основе решения VI пленума ЦК ВЛКСМ.

«... Пленум ЦК закрепляет за Московским обкомом 100, Ленинградским — 90, Уральским — 60, Горьковским крайкомом — 50, Ивановским обкомом — 50, Донбассом — 60, Харьковом — 40 и Днепропетровском — 50 магазинов, в которых указанные организации должны добиться образцовой работы...»

«... Пленум считает необходимым взять под особое наблюдение комсомола 1000 столовых, прикрепив к Московскому обкому — 150, Ленинградскому — 150, Донецкому — 100, Уральскому — 200, Ивановско-промышленному — 100, Горьковскому крайкому — 100, Западносibirскому крайкому (Кузбасс, Кузнецк) — 50, Северонавказскому крайкому (Шахты, Грозный, Таганрог) — 50, Нижневолжскому крайкому (Сталинград) — 25, Бакинскому обкому — 25, Харьковскому обкому — 30, Карагиндскому горкому — 10. Эти столовые должны быть примерными в разведении подсобного

хозяйства, организации самозаготовок, по сохранности продуктов, правильному их использованию и лучшими по чистоте, опрятности, по вусовому приготвлению пищи, обеспечению посудой, по вежливому обращению с рабочими...» (из решения VI пленума ЦК ВЛКСМ).

Доклады стояли на бюро ЦК ВЛКСМ в порядке проверки, как комсомольские организации, в частности ивановская и московская, реализуют решение VI пленума ЦК ВЛКСМ.

Доклады этих двух обкомов показали со всей ясностью, что комсомольские организации слабо занимались прикрепленными к ним магазинами и столовыми, не по-боевому подошли к реализации решения VI пленума, не довели задачи прикрепления до каждой производственной ячейки комсомола, к которой прикреплялись объекты.

Комитеты комсомола не сумели «обеспечить повседневное руководство, контроль и помощь в работе каждого магазина и столовой» и не установили непосредственной связи с ними и этим не обеспечили более успешной реализации решения пленума ЦК.

Зачастую отдельные заведующие магазинов или столовых и руководители производственных организаций комсомола даже не знали о прикреплении к комсомолу данного магазина или данной столовой.

Это показывает, насколько вокруг прикрепления, которое «имеет крупнейший политический смысл» (Салтанов), областными комитетами комсомола была развернута массовая работа, создано общественное мнение и само прикрепление поднято на принципиальную высоту. Доклады обкомов показали, что комсомольские организации, к которым были прикреплены объекты, в большинстве своем пошли по линии разрешения более легких задач, совершенно не занимались основными вопросами работы прикрепленных магазинов и столовых, выходящая из своего поля зрения вопросы самозаготовок, создание подсобного хозяйства, контроля за продвижением товаров и т. д.

«Дело не только в том, чтобы в столовой было чисто, чтобы подавали хороший обед, чтобы хорошо поставили подготовку поваров, а в том, чтобы комсомольская ячейка помогала столовой организовать свою продовольственную базу, самозаготовки и самозакупки...» (Салтанов).

Местами работа комсомола в прикрепленных объектах ограничивалась исключительно выявлением и вскрытием отдельных недостатков и злоупотреблений.

Слабо занимались вопросами повышения квалификации молодежи, работающей в торговом аппарате и цехах питания.

Производственные ячейки, к которым были прикреплены объекты, и не знали и не инте-

ресовались работой своих магазинов и столовых, ограничивали в лучшем случае свою помощь только посылкой в цехах укрепления аппарата комсомольцев, у которых на другой же день послыжки забывали и вспоминали лишь только тогда, когда какой-либо из посланных не оправдывал доверия своей организации и снимался с работы.

Проведенный всесоюзный рейд групп легкой кавалерии повысил качество работы комсомольских организаций в деле реализации решения VI пленума ЦК ВЛКСМ о прикреплении комсомольцев к магазинам и столовым.

Рейд групп легкой кавалерии показал, что там, где прикрепление было не формальное, там, где существовала повседневная помощь и систематический контроль со стороны местных комсомольских организаций,—там магазины и столовые имели значительные достижения в области улучшения рабочего снабжения.

И, наоборот, там, где руководители отдельных комсомольских организаций не поняли и не осознали, что за работу прикрепленных объектов в ответе комсомол,—там работа магазинов и столовых находилась на низком уровне.

Областные комитеты, отчитывающиеся на бюро ЦК, не обеспечили у себя контроля проверки выполнения этого решения пленума ЦК, механически довели прикрепляемые точки до организаций.

Решением бюро ЦК ВЛКСМ по этим докладам работа Ивановского и Московского областного комитета в прикрепленных магазинах и столовых признана слабой, и намечен ряд практических мероприятий по работе в прикрепленных магазинах и столовых и определены дальнейшие задачи в этой области.

В своем докладе **т. Иванов** (Московский обком) указал ряд комсомольских организаций, которые не подошли вплотную к работе прикрепленных к ним объектов.

В числе их оказались районы: Вобрики, Рыково, Побединский рудник, рудник им. Кагановича, Павлово-Посадский, Калининский и, заводы им. Орджоникидзе, Сварз, «Буревестник», Павлово-Псковская фабрика и т. д.

Далее в своем докладе **т. Иванов** коснулся расстановки комсомольских сил в органах кооперации и снабжения.

«Хотя мы и перебросили,—говорит **т. Иванов**,—в течение этого года на кооперативную работу и в подсобные хозяйства 1578 комсомольцев, но мы не совсем правильно расставили этих людей. По 26 магазинам, выборочно обследованным, работает 2 031 человек, из них только 127 комсомольцев и 26 членов партии.



Большинство членов партии и комсомольцев находится на административно-хозяйственной работе. На низовых участках у нас комсомольцев меньше. По этим 26 магазинам у нас имеется всего 3 комсомольца, которые работают агентами по самозаготовкам.

Мы не проверили кадров секретарей ячеек комсомола магазинов, столовых и кооперации. Здесь московская организация ничего не сделала.

Наш недостаток в том, что мы, несмотря на решение пленума ЦК, не предъявили конкретных требований к комсомольским ячейкам в отношении работы в прикрепленных магазинах и столовых, не довели задачи прикрепления до каждого работника прилавка и цеха питания...»

В отношении развертывания самозаготовок **т. Иванов** отмечает, что не было достаточной инициативы со стороны комсомольцев, работающих в кооперации, и со стороны производственных ячеек. Также он отмечает неудовлетворительное состояние в организации труда в прикрепленных объектах. Касаясь соцсоревнования, **т. Иванов** приводит пример, что на Павлово-Покровской фабрике работающая в магазине молодежь (там один только комсомолец) не знала о соцсоревновании, никто никогда не подталкивал ее к этому. Политической работы с этой молодежью не велось.

Имеющиеся договоры на соцсоревнование не конкретны. Договоры пишутся механически, стандартно, переносятся с завода в магазин. В этих договорах мы читаем: ликвидировать прогулы, бороться за трудовую дисциплину и т. д., совершенно нет специфических вопросов работы магазинов и столовых.

«... Наша беда заключается в том, что мы большинство магазинов своим влиянием не охватили, не пошли от завода к заводу. Мы не сумели выяснить, какие недостатки имеет каждая столовая, и правильно расставить работников комитета комсомола по прикрепленным объектам...»

**тов. Павлов** (Ивановский обком комсомола) в своем докладе подробно остановился на формах и методах работы ивановского комсомола в прикрепленных магазинах и столовых.

«... К нам прикреплено 58 столовых хлопчатобумажной промышленности и 27 магазинов, по машиностроению — 22 столовых и 16 магазинов, по льняной промышленности — 6 столовых и 4 магазина, по стекольной — 4 столовых и 1 магазин, по химической промышленности — 2 столовых, по транспорту — 2 столовых, по кожевенной промышленности — 2 столовых, по судостроению — 1 столовая. Мы обследовали 72 столовые, которые обслуживают 142 800 человек.

Мы охватили прикреплением на основе решения пленума ЦК крупнейшие предприятия нашей области.

Какие формы и методы мы применяли в руководстве этими прикрепленными магазинами и столовыми? Мы проверили работу трех комсомольских организаций: Иванова, Шуи и Кинешмы. Провели два совещания завмагазинами; одно совещание было в Иванове, другое в Ярославле. Провели совещание заведующих 10 фабрично-заводскими столовыми, подвели итоги рейда групп легкой кавалерии — это дало нам возможность лучше конкретизировать свою работу, так как мы не знали, как работает каждый магазин и каждая столовая...»

Остановившись на вопросе подготовки кадров, **т. Павлов** говорит, что Ивановский обком подготовил для прикрепленных магазинов и столовых следующее количество людей: в Ярославле — 30 завмагов, в Костроме — 8 поваров, в Рыбинске — 30 завмагов, в Гусь-Хрустальном — 25 поваров, из них большинство комсомольцев, которые пока работают практикантами. В Коврове было выдвинуто в прикрепленные магазины и столовые 22 комсомольца.

Далее **т. Павлов** остановился на итогах всеобщего рейда групп легкой кавалерии по Ивановской области и на недостатках работы магазинов и столовых, выявленных легкой кавалерией, на засоренности классово чуждыми элементами кооперативного аппарата.

**тов. Павлов** говорил, что на основе проведения рейда легкой кавалерии комсомольские производственные ячейки стали активизировать свою работу в прикрепленных магазинах и столовых, и приводил примеры улучшения в связи с этим.

«... Вот одна из столовых Шуи. Раньше эта столовая была самая худшая. Термосы не мылись, суп кис. Котлы не лужены. За год в столовой сменилось 2 завов. При помощи легкой кавалерии были выявлены чуждые: сын фабриканта, сын дячка и другие. Сам завстоловая говорит, что теперь при помощи комсомола все недостатки устранены.

В столовой «Шуйский пролетарий» тоже были грязь, хищения. Теперь при помощи комсомола работу столовой улучшили. Организовали буфет для рабочих, в буфете молоко. Обеды значительно улучшились, меню разнообразное. Теперь бывает суп с мясом, со свинойной, с кроличьим мясом. На второе — каша и картофель с растительным маслом. Для ударников дается третье — кисель или компот. По этой столовой тоже выявили классово чуждых. Все эти люди сняты с работы и привлечены к ответственности. На Дзержинске в столовой нехватало посуды, приходилось стоять в очереди. Совместно с бригадиром Филипповой комсомольцы сумели купить 800 ложек, стаканы. Это избавило рабочих от стояния в очередях за посудой. В столовой повесили плакаты, постелили новые клеенки. Организовали

самозаготовку, закупили конфет, печенья и других продуктов для буфета, столовой.

Вот возьмите магазин, прикрепленный к комсомолу Меланжевого комбината. При помощи комсомола там проведены самозаготовки. Заммагазином был вызван в фабричный комитет с докладом. Можно привести и еще ряд таких фактов, когда комсомол помогал в работе своих столовых и магазинов. Комсомольская организация фабрики «Шаболовка» проделала большую работу: организовали колхозный базар, провели самозаготовки. Завстоловой — комсомолец-коммунист, повар — комсомолец.

Конечно не все еще магазины и столовые работают хорошо. Есть заведующие магазинами и столовыми, которые узнали о прикреплении только тогда, когда мы организовали массовую подготовку к бюро ЦК...

**Тов. Павлов**, останавливаясь на недостатках работы, указывает, что не каждая комсомольская ячейка занималась вопросами самозакупок и самозаготовок по линии своих магазинов и столовых.

«... Сейчас должен быть во всей широте поставлен вопрос об овладении техникой торговли каждым комсомольцем, работающим в торговом аппарате. Этот вопрос должен быть, по моему, поставлен одним из главных вопросов в решении бюро ЦК.

Мы сейчас организуем у себя, и, мне кажется, есть необходимость организовать в союзе, соревнование между прикрепленными магазинами и столовыми, организовать работу этих магазинов и столовых, для того чтобы показать лучшую работу столовых и магазинов и степень выполнения решений пленума ЦК всем союзом в этом направлении. Этот вопрос точно так же должен быть поставлен в решениях бюро...»

Выступая по докладу Ивановского обкома, **т. Кузнецов** (замзав экономбытотдела ЦК ВЛКСМ) указывает, что специальная постановка этого вопроса на пленуме Ивановского обкома, на бюро ЦК и проведение всесоюзного рейда — все это содействовало улучшению постановки работы комсомола в прикрепленных магазинах и столовых.

«Я хочу», — говорит **т. Кузнецов**, — привести два примера, характеризующих, что отдельные магазины и столовые сумели превратиться в образцовые очаги рабочего снабжения.

Например, магазин завода № 26 в Рыбинске. Штат магазина укреплен комсомольцами — из 31 работника в магазине 13 комсомольцев. Расставили этих комсомольцев на ведущих участках. Развернули самозаготовку. На первый квартал 1933 г. план самозаготовок был составлен на 520 тыс. руб., заготовили на 652 тыс. руб. Самозакупки магазина должен был развернуть на

83 тыс. руб., на самом деле самозакупили на 313 тыс. руб. Что они закупили и самозаготовили? Рыбы на 8½ тыс. руб., бакалейных товаров на 45 тыс. руб., карамели на 15 тыс. руб. и т. д. Совершенно ликвидированы очереди. Введена предварительная расвеска товаров. Комсомольцы организовали доставку основных продуктов на дом рабочим. Существуют специальные бригады по расвеске продуктов...»

**Тов. Кузнецов** в конце своего выступления отметил недостатки в работе Ивановского обкома в деле реализации решения VI пленума; одним из основных недостатков является то, что обком не сумел своевременно передать хороший опыт работы отдельных магазинов и столовых всем прикрепленным 50 магазинам и 100 столовым.

Да и сам обком о хорошем опыте узнал только в момент подготовки этого вопроса на бюро ЦК.

«До сегодняшнего дня, — говорит **т. Кузнецов**, — нет такого положения, при котором обком знал бы внутреннюю жизнь каждого магазина, каждой столовой, а это необходимо для правильного и конкретного руководства ими. Существует большое передоверие этого дела низовым организациям. В результате этого мы имеем наряду с показательными столовыми и магазинами по Ивановской области магазины и столовые, которые работают из рук вон плохо...»

Обком еще слабо подбирает людей, посылаемых в столовые и магазины. Каждая комсомольская организация должна относиться более тщательно к посылаемым.

Комсомольские организации Гусь-Хрустального, Кинешмы, Коостромы совершенно не участвовали в работе прикрепленных магазинов и столовых. Больше того, секретари райкома даже не знали, что к их ячейкам прикреплены столовые и магазины. Получилось это потому, что обком плохо еще руководил этим участком. Обком только при подготовке этого вопроса на бюро ЦК проверил эти организации.

**Тов. Кузнецов** (представитель ЦК в НК РКИ) в своем выступлении коснулся работы Московского обкома.

«Я знакомился с работой прикрепленных столовых и магазинов в Москве. У нас работало по этому вопросу 50 студентов московских учебных заведений.

Положение примерно такое же, как по Ивановской области. Первое, что бросается в глаза, — это то, что вокруг образцовых магазинов и столовых не создано должного общественного мнения. Иногда даже такие факты: бригада приходила к секретарю комитета, а он даже не знал, что к нему прикреплен такая-то столовая, такой-то мага-

ани. В этом вина и руководства Московского комитета...».

Далее **т. Кузнецов** останавливается на фактах, вскрытых при проверке магазинов и столовых:

«...Нужно будет обратить особое внимание,— говорит **т. Кузнецов**,— на качество рабочего контроля. Рабочий контроль в ряде магазинов и столовых еще не на должной высоте. Зачастую рабочий контроль занимается только техническими вопросами, как то: пересчитывает талоны на нормированные продукты...»

**Тов. Герасимов** (заведующий экономбытовым отделом ЦК ВЛКСМ) в своем выступлении отмечает, что «по Московской области безобразно опоздали с доведением прикрепленных точек до ячеек».

«Вот тут **т. Павлов** докладывал,— говорит **т. Герасимов**,— что столько-то чужаков выгнали из кооперативного аппарата, но это только свидетельствует о том, что раньше комсомольская организация не занималась этими вопросами. Самое элементарное требование, которое предъявлялось к обкомам комсомола,— это знать людей, работающих в прикрепленных объектах. Вот **т. Иванов** отказался сказать точно о состоянии поваров. А это самое элементарное — знать, кто у тебя работает поваром. Поставить так вопрос, чтобы ни один завстоловой не смущался без ведома комсомола, чтобы комсомольская организация была в курсе того, кто в магазинах и столовых работает. Я уже не говорю о проведении соревнования между магазинами. Все это в зародышевом состоянии. И все это, по-моему, является результатом того, что работа началась только при подготовке вопросов к бюро ЦК, это дело только последних дней. Я считаю, что следует принять предложение Ивановского обкома о всеоюзной переключке по работе в прикрепленных магазинах и столовых. Нужно не прятать у себя опыт своей работы, а поделиться им с другими организациями. Нужно отметить, что ни МК, ни Ивановский обком не работали над укреплением боеспособности комсомольских ячеек магазинов и столовых, не занимались подбором секретарей ячеек и т. д. Они подходили только с точки зрения вмешательства в работу магазинов и столовых производственных ячеек, но чтобы через столовые и магазинные комсомольские ячейки улучшать работу последних — это они не делали...»

В своем выступлении **т. Салтанов** отметил, что доклад Ивановского обкома в меньшей степени, доклад МК в большей степени показывают, что обкомы по-бюрократически подошли к работе прикрепленных магазинов и столовых.

«...Прошло уже 4 месяца со времени, когда ЦК прикрепил магазины и столовые к этим организациям, и если посмотреть,— говорит **т. Салта-**

**нов**,— что обкомы за эти 4 месяца сделали, как руководили порученным им делом, то ясно обнаруживается, что они формально подошли, расписали все магазины и столовые по ячейкам ВЛКСМ, и то не полностью. Контроля за деятельностью комсомольских ячеек не установили, сколько-нибудь существенной помощи ячейкам не оказали...»

Говоря о дальнейших задачах комсомольских организаций в области работы прикрепленных магазинов, **т. Салтанов** указывает:

«...Прикрепление магазинов и столовых к комсомолу имеет крупнейший политический смысл. Комсомол серьезно взялся за организацию рабочего снабжения...»

Дело не только в том, чтобы в столовой было чисто, чтобы подавали хороший обед, чтобы хорошо поставили подготовку поваров, а в том, чтобы комсомольская ячейка помогла столовой организовать свою продовольственную базу, самозаготовки и самозакупки...

«...Комитеты комсомола должны бороться с затовариванием в магазинах, знать, какой ассортимент товара нужен, установить повседневное наблюдение и контроль за продвижением товаров к прикрепленному магазину, за продвижением товаров до потребителя, чтобы в магазинах товар не залеживался и как можно скорей доходил до потребителя.

Обком должен наблюдать за существом работы магазина, за существом работы столовой с точки зрения того, как хозорганы, потребителя или другие организации помогают нашим прикрепленным магазинам и столовым.

Прикрепленные магазины, столовые в большинстве находились на централизованном снабжении. Основные товары они получают от государства. Надо следить за тем, чтобы они не разрывывались и полностью доходили до рабочего.

Как вы за этой стороной дела следили? Следили слабо.

... Проверил ли Московский комитет работу МСПО? Ясно, что нет. Что сделал МК в смысле продвижения нужных товаров, отпускаемых государством в порядке централизованных фондов? Об этом докладчик не сказал. Докладывает о формах, а о существе работы не говорит.

Далее **т. Салтанов**, касаясь вопроса складского хозяйства, указывает, что обкомы не знают, сколько погибло товаров из-за бесхозяйственности и преступной халатности в складах этих магазинов и не занимаются складским хозяйством.

«...Верем вопрос подготовки поваров. Это очень серьезный вопрос. Вопрос подготовки поваров есть вопрос улучшения обедов. Сколько у вас поваров? Какие повара, как они подготовлены?»

Об этом ни МК, ни Ивановский обком не знают.

МК не взялся серьезно за организацию рабочего снабжения. Вот какой вывод можно сделать...»

В Иванове дела немножко лучше, но только немножко и именно тем, что обком больше знает, что делается на месте, чем Москва.

Главное, по чему нам нужно ударить,—это по бюрократическому, неправильному отношению обкомов к вопросам работы прикрепленных объектов и оказать действительную помощь прикрепленным магазинам и столовым. Проверка всех хозяйственных, кооперативных организаций, как они поставили и улучшили дело снабжения магазинов.

«...Вы знаете,—говорит **т. Салтанов**,—что сейчас мы бьемся над тем, чтобы кооперативные и другие организации правильно поставляли магазины товары и чтобы цены на товары не были вздуты. Надо по существу отвечать за это дело,

а не иметь одну вывеску о том, что у нас столько-то магазинов прикреплены и столько-то столовых».

Давая оценку работы Московского и Ивановского обкомов в прикрепленных магазинах и столовых **т. Салтанов** указывает.

«...Нам сделали неудовлетворительные доклады, так как неудовлетворительно работали в этой отрасли...»

Выступая последним в прениях **т. Шарипов** обратился на практических мероприятиях работы комсомола в прикрепленных магазинах и столовых, указывая, что местные организации не уделяли внимания основным вопросам работы прикрепленных объектов, как-то: создание продовольственной базы, самозаготовки, изучение ассортимента товаров, доведение их до потребителя и т. д.—и внес конкретное предложение по докладом двух обкомов.

## Постановления ЦК ВЛКСМ

### о выполнении решения пленума ЦК о работе в прикрепленных магазинах и столовых

#### По докладу Ивановского обкома ВЛКСМ

Заслушав доклад Ивановского обкома о работе комсомола в прикрепленных магазинах и столовых, ЦК ВЛКСМ отмечает, что обком комсомола не организовал жесткого контроля и проверки работы местных организаций в прикрепленных магазинах и столовых, не установил непосредственной связи с прикрепленными магазинами и столовыми, руководил их работой формально, в результате чего в большинстве комсомольских организаций области работа в прикрепленных магазинах и столовых поставлена неудовлетворительно, в лучшем случае комсомольские организации ограничивают свою работу решением более легких задач (борьба за чистоту, борьба с грязью, украшение магазина или столовой, не беря на себя разрешение основных вопросов (самозаготовки, контроль за продвижением товаров, за своевременным доведением отгружаемых товаров и продуктов до потребителя, борьба с воровством и самоснабжением, проверка работы складского хозяйства, укрепление штатов, подготовка поваров, улучшение техники торговли и лучшее обслуживание рабочих).

Отдельные комсомольские организации области (Кинешемский РК, Гусь-Хрустальный РК, Костромской РК, фабричный комитет фабрики «Красная Талка», Ярославский автозавод и др.) подошли к выполнению решений VI пленума ЦК о работе в магазинах и столовых по-бюрократически, абсолютно ничего не сделали по их реализации.

В тех же комсомольских организациях, где действительно взялись по-боевому за реализацию

решений VI пленума ЦК о работе в прикрепленных магазинах и столовых, сумели добиться значительных успехов.

Так, например, магазин завода № 26 (Рыбинск). Штат магазина укрепили комсомольцами. Сейчас из 31 чел. штата 13 комсомольцев. Организовали при магазине ячейку комсомола. Магазин развернул большие самозаготовки и самозакупки. За I квартал самозаготовлено на 652 тыс. руб. и самозакуплено на 315 тыс. руб. В магазине введена предварительная развеска продуктов, организован стол предварительных заказов, совершенно ликвидированы очереди.

Столовая № 2 фабрики им. Дзержинского (Иваново). При помощи комсомола установили контроль за опозданиями в подаче обедов, которые сейчас ликвидированы; раньше в столовой не хватало посуды, ложек и т. д., в результате чего были очереди, сейчас комсомол достал посуду, очереди ликвидировали, организовали при столовой буфет, который обеспечивает продуктами; для ударников в столовой выделены специальные столы; обеды в столовой значительно улучшились.

#### ЦК ВЛКСМ обязывает обком ВЛКСМ:

1. Организовать непосредственную связь обкома с прикрепленными 50 магазинами и 100 столовыми области, поставив дело таким образом, чтобы обком знал состояние работы каждого магазина, каждой столовой по существу, введя как систему периодический созыв совещаний при ОК зав. столовых и магазинов, постановку их докладов в обком. Обком должен персонально знать каждого зав. магазином и столовой, организуя поездки людей для помощи в их работе, посыла-

ку писем, установив жесткий контроль и проверку работы местных организаций (РК, фабзавкомитетов) в прикрепленных магазинах и столовых.

2. В месячный срок совместно с потребкооперацией и управлением рабочего снабжения проверить штат работников в прикрепленных к комсомолу магазинах и столовых, учти при этом материалы рейда легкой кавалерии, заменив всех негодных работников честными, проверенными комсомольцами и молодежью, организовав техническую учебу их, отдельно для продавцов, подавальщиц столовых, кладовщиков и особенно поваров, с таким расчетом, чтобы эти организуемые кружки занимались без отрыва от производства.

3. Общому комсомолу совместно с областной РК РКИ, прокуратурой, облпотребсоюзом и ОРСаами в двухнедельный срок по каждому магазину и столовой провести проверку устранения фактов воровства, жульничества, злоупотреблений и самоснабжения, вскрытых всесоюзным рейдом легкой кавалерии, поставив дело таким образом, чтобы каждый вскрытый факт не только был устранен, но чтобы и конкретные виновники были привлечены к суровой ответственности.

4. Общому комсомолу оказать конкретную помощь прикрепленным магазинам и столовым в переводе их на действительный хозрасчет, в укреплении финансового состояния (выполнение торгфинплана, мобилизация средств, борьба с затовариванием и т. д.), в развертывании самозаготовок и самозакупок непосредственно магазинами и столовыми, укрепив состав агентов-заготовителей проверенными комсомольцами. Общому ВЛКСМ в двухмесячный срок подготовить по области не менее 150 чел. комсомольцев агентов-заготовителей.

5. ЦК обращает особое внимание общему, РК и фабзавкомитетов на организацию работы в прикрепленных магазинах и столовых по своевременной доставке товаров и продуктов в магазины и столовые, установив повседневный комсомольский контроль за быстрым продвижением отпускаемых товаров по централизованному снабжению непосредственно потребителю, не допуская таких фактов, когда товар лежит на складе, а в столовой нет продуктов, как это имело место в столовых фабрики «Красная Талка» (Иваново), решительно борясь за доброкачественное хранение товаров и продуктов на складе, не допуская порчи товаров.

С этой целью в каждом товарном и продуктово-м складе, откуда поступают товары в прикрепленные магазины и столовые, необходимо организовать специально постоянно работающие комсомольские контрольные посты, укрепив штат работников складов лучшими, проверенными комсомольцами.

6. В ближайшем же время комсомольским организациям области добиться решительного улучшения техники обслуживания покупателей в прикрепленных к комсомолу магазинах. Считать, что в каждом магазине должна быть введена предварительная развеска основных нормированных продуктов, отпуск продуктов чистым весом, организован тщательный бракераж поступающих в магазин товаров и продуктов, организован стол предварительных заказов, должны быть вывешены точные прейскуранты с указанием цен и объявления, какие продукты в какой день будут выдаваться.

Одобрить инициативу комсомольцев магазина завода № 26 (Рыбинск) о созыве периодических производственных совещаний покупателей с работниками магазина. Вести такие совещания в практику всех прикрепленных магазинов.

7. Одобрить инициативу **Ивановского обмена** об организации переделки-соревнования между прикрепленными магазинами и столовыми, организовав это соревнование таким образом, чтобы лучшие ударники, работники магазинов или столовой, были своевременно премированы и опыт их работы был известен каждому магазину, каждой столовой района и области.

## По докладу МК ВЛКСМ

**Заслушав** и обсудив доклад **МК комсомоло** о работе в прикрепленных магазинах и столовых, ЦК ВЛКСМ признает работу обмена в этой области слабой, не обеспечившей выполнение постановления ноябрьского пленума ЦК ВЛКСМ по этому вопросу. Главными причинами такого положения являются: формальное руководство обмена, не сумевшего обеспечить повседневное руководство, контроль и помощь в работе каждого магазина и столовой; в результате решение ЦК о работе в прикрепленных магазинах и столовых не доведено и слабо разъяснено в значительном количестве местных комсомольских организаций; существует незнание состояния работы прикрепленных магазинов и столовых (отсутствует материал, характеризующий их работу, полные списки состава работников, состояние соревнования, отсутствует систематическая связь непосредственно с магазином и столовой и подготовка посланных комсомольцев на постоянную работу в них).

Все это привело к тому, что большинство ячеек комсомоло и райкомов московской организации по-боевому не реализует постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе в прикрепленных магазинах и столовых, в работе которых продолжают наблюдаться хищения, растраты, чуждые элементы, антисанитарное состояние и другие недостатки (Калинин, Тула, Сокольнический, Замоскворецкий РК, фабрика «Буревестник», Сварз, завод им. Орджоникидзе, Вобрики и др.).

Те организации, которые по-боевому начали развертывать работу в прикрепленных столовых и магазинах, сумели добиться некоторых положительных образцов работы. Например:

На фабрике Ногина в столовой прикрепленная ячейка комсомоло добилась ряда улучшений в организации самозаготовок, создания столов ударников, повышения калорийности обедов с 500 до 1 005, сокращения очередей, организован бракераж; послана группа комсомольцев на постоянную работу.

На заводе № 24 в магазине до прикрепления комсомоло торгфинплан за январь — март выполнялся на 87—91%, сейчас торгфинплан выполняется на 101%; послано 17 комсомольцев; проводится самозаготовки. Если до прикрепления не проводились самозаготовки, сейчас за апрель самозаготовлено на 30 тыс. руб., устранены очереди, хищения, в магазине стало чисто, работники премированы, магазин имеет переходящее красное знамя.

### ЦК ВЛКСМ предлагает Московскому общему:

1. В течение месяца подробно выяснить состояние работы прикрепленных 100 магазинов и 150 столовых, закончить полную разбивку и прикреп-

ление точек магазинов и столовых к ячеек, иметь списки, адреса, характеристики их работы, знать каждый прикрепленный магазин и столовую, существо их работы и систематически руководить ими путем созыва совещаний замагов, работников прилавка, столовых, посылки писем, устроения консультаций, периодических проверок и постановки в комитетах ВЛКСМ докладов замага, зав. столовой. Взаем вычищенных, провести посылку и закрепление лучших комсомольцев-ударников на постоянной работе в кооперации и органах снабжения. Обязать МК и райкомы выделить ответственных товарищей (членов РК) в прикрепленные столовые и магазины для постоянной помощи организациям комсомола.

2. Предложить МК совместно с органами кооперации и управления отделов рабочего снабжения провести семинары и организовать кулинарные и кооперативные кружки по переподготовке и повышению квалификации комсомольцев и молодежи, работающих в системе рабочего снабжения и общественного питания, взяв под контроль комсомольских ячеек работу последних с целью оказания им необходимой помощи, руководства и их продвижения на работе, поставив в задачу каждого комсомольца, работающего в кооперации, необходимость полного изучения и внедрения техники советской торговли.

3. Обязать каждую производственную ячейку комсомола и каждого комсомольца устранить через РКИ вскрытые рейдом легкой кавалерии безобразия в прикрепленных магазинах и столовых.

Продолжая упорную борьбу с хищениями, самозаготовками наценками, порчей товара, обратить внимание ячеек комсомола на улучшение техники работы в магазине и обслуживания в столовой, организовать стоны заказов, предварительную развеску, доставку на дом, введение потоварного учета, преимущественного снабжения ударника, лучшей постановки рабочего контроля в ревизионно-лапочных и столовых комиссиях, широкого развертывания по всем показателям работы соревнования и ударищества как среди отдельных работников, так и между магазинами, столовыми и целыми организациями.

В качестве одной из основных задач работы комсомола должно быть активное участие в развертывании самозаготовок и проведение со стороны обкома, райкома и ячеек комсомола борьбы за строжайшую финансовую дисциплину, выделение на всю эту работу группы комсомольцев, организация систематическую проверку, поощряя лучших, не допуская извращений, затоваренности, покупки ненужного ассортимента товаров, привлекая к ответственности виновников подобного рода безобразий.

## Об участии комсомола в весенней путине

Бюро ЦК ВЛКСМ в своем решении отметило угрозу срыва выполнения плана вылова рыбы во втором квартале весенней путины. Квартальный план выполнен всего на 31,4%, апрельский план — на 85%.

ЦК ВЛКСМ поставило центральной задачей комсомольских организаций рыболовецких районов: укрепление комсомольскими кадрами основных участков лова, рыболовецких снабженческих организаций, рыбокоопов и водной торговой сети, организацию постоянного контроля за проведением круглогодичного лова и выполнением норм выработки, развертывание на ловах массовой политической работы, ведя ее под лозунгом объявленного всесоюзного конкурса «на лучшее проведение путины».

В своем решении ЦК обязало ЦК Азербайджана и обком Дагестана сосредоточить все имеющиеся на промыслах комсомольские силы на важнейших сельцоных промыслах (Ялом — Азербайджан, Первомайская группа — Дагестан) и предложило Северокавказскому крайкому, ЦК Грузии, Крымскому обкому, Абхазскому обкому и обком комсомола — Одесскому, Донецкому, Днепрпетровскому — организовать массовую проверку подготовки к летнему лову, укрупнив комсомольскую прослойку в зверобойных организациях (по бою дельфинов), взяв под контроль выполнение обязательств рыболовецких колхозов перед промышленностью и полное снабжение рыболовецких колхозов орудиями лова со стороны промыслов.

ЦК ВЛКСМ предложил Запдноказахстанскому и Восточноказахстанскому обкомам в Аральском и Балхашском районах укрепить комсомольцами

рыболовецкие колхозные бригады, взяв под свое наблюдение своевременный расчет промыслов с колхозами и своевременную сдачу рыбы-сырца на промысла.

Северному крайкому и Карельскому обкому предложено обеспечить комсомольской прослойкой экспедиционные бригады рыбаков, направляемых на лова на Мурманское побережье, борясь за своевременное и бесперебойное снабжение отдаленных промыслов (Печора, Индика).

ЦК обязал Мурманский окружком комсомола проверить работу комсомольско-молодежных траулеров и ячеек комсомола на траулерах, в особенности работу ячейки мехмастерской под углом помощи им в борьбе за сокращение сроков ремонта и качество ремонта траулеров, за укрепление трудовой дисциплины, за овладение техникой орудий лова и бережное отношение к механизмам.

В своем решении ЦК поставил центральной задачей дальневосточного комсомола: обеспечение углем путины (траулеров, кралооловов и т. д.), борьбу за экономное расходование его, организовав на Сучанских, Артемовских и Тарических шахтах постоянные комсомольские контрольные посты по своевременной поставке угля;

улучшение работы траулеров, решительно борясь за укрепление на них трудовой дисциплины, за бережное отношение к механизмам и орудиям лова, развернув широкую подготовку в северном прибрежье к массовому лову сельдей и к ивасевой путине.

Нижеволжскому крайкому и особенно Астраханскому горкому предложено мобилизовать силы организации на:

немедленную ликвидацию безобразной работы по гослову в дельте реки Волги, добиваясь полного использования имеющихся механизмов, нормативов и лучшего качества притонения, борясь за то, чтобы не пропустить рыбу в верховье реки Волги;

ликвидацию простака под выгрузкой прорезей и приемках на городских промыслах, организовав круглосуточную работу на них;

развертывание массово-политической работы на шаладах и в колхозных бригадах, особо заострив вопрос на борьбе с хищениями и неполной выборкой рыбы, и обратить исключительное внимание на безобразную работу разведки в Северном Каспии, добиваясь выделения на разведку лучших судов, бросив на этот участок комсомольский актив, ведя лучший опрос колхозных бригад на лову о подходах рыбы.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

(Хроника)

Всесоюзный пионерский парад намечен на август и будет приурочен к началу учебного года.

С первого по шестое июня, в ознаменование окончания учебного года, повсеместно проводились детские праздники, карнавалы, военные игры, с привлечением неорганизованных ребят и рабочей общественности.

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям принять активное участие в проводимом месячнике проверки реализации рабочих предложений и изобретений.

Участие комсомола в проведении этого месячника должно выразиться в внедрении в производство рационализаторских и изобретательских предложений комсомольцев и молодых рабочих, усилении сбора новых рабочих предложений и изобретений, выявив и предав суду конкретных виновников бюрократического отношения к рабочему изобретателю, рационализатору, срывающих проведение в жизнь рационализаторских предложений и изобретений рабочих и, в частности, рабочей молодежи.

В проведении проверки широко должны быть использованы специальные рейды легкой кавалерии, которые, как указывает ЦК ВЛКСМ, должны быть организованы и проведены всеми райкомами и горкомами комсомола на каждом предприятии.

Целый ряд трамвов по союзу на сегодня еще продолжает находиться в исключительно тяжелом положении. Требуемой реорганизации их еще не проведено (передача их профсоюзам и госорганам). До сих пор трамвы не обеспечены материальными средствами и необходимыми руководителями, особенно художественными, кадрами, подбер репертуара случайный, политико-воспитательной работы среди трамвцев не ведется, от-

сутствует повседневное руководство и помощь трамам со стороны отдельных комсомольских организаций, в частности культпропаганд комитетов ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ: из Москвы (71 чел.), Ленинграда указания местным комсомольским организациям об исправлении подобного положения и оедорождении работы трамв, дприняли в свою очередь ряд мер по этому вопросу.

300 комсомольцев на постоянную работу в золотопромышленность мобилизуются по решению ЦК ВЛКСМ: из Москвы (71 чел.), Ленинграда (66 чел.), Украины (72 чел.), Горького (46 чел.), Иваново (45 чел.). По специальности мобилизуются шоферы, слесаря по авторемонту, механики автобаз, десятники, а также торговые и снабженческие работники. Последние будут использованы в качестве заведующих магазинами, заведующих кладовыми и заместителями управляющих присковых золотоприснабов.

В числе 300, помимо этого, 20 человек направляются на непосредственную комсомольскую работу, в присковые и районные комитеты ВЛКСМ.

Мобилизация проводится из числа комсомольцев-ударников на производстве. Мобилизованные закрепляются на работе на срок не менее 2 лет.

С 20 по 30 июня по Советскому союзу будет проведена «декада Освода».

ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям оказать практическую помощь местным организациям Освода в проведении декады. Конкретно помощь должна выразиться в выделении группы комсомольского актива для непосредственного участия в подготовке и проведении декады, а также для укрепления работы в осводовских ячейках.

В морских и речных чортах в период декады комсомольские организации вместе с местными освободческими организациями должны организовать массовое водное гуляние рабочей молодежи (катактя, экскурсии на судах, агитпоходы и т. д.).

**«К комсомольцам, проявляющим халатное отношение к хранению членского комсомольского билета, конфликтные комиссии комитетов ВЛКСМ должны применять срочные меры союзного взыскания»,** указал ЦК ВЛКСМ по вопросу об утере КСМ билетов. Об этом постановлении ЦК ВЛКСМ (от 27 мая с. г.) должны быть широко извещены все члены ВЛКСМ.

На созываемом в июле при ЦК ВЛКСМ совещании по вопросам образования и кадров будут обсуждаться следующие вопросы:

1. Отчетные доклады Уральского и Ивановского обкомов ВЛКСМ о ходе реализации ими решений VII Всесоюзной конференции ВЛКСМ по вопросам образования (борьба за индустриальную техническую культуру: «каждому комсомольцу среднее образование» и т. д.).

2. Отчетный доклад Ленинградского и Минского горкомов КСМ о выполнении решений VI пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола техникумов.

3. Отчет заведомо образования и кадров Западносибирского крайкома ВЛКСМ о своей работе.

4. О постановке массово-политической и воспитательной работы в школах ФЗУ.

5. Информация НКПреса РСФСР об итогах проверочных испытаний и о ходе подготовки к новому учебному году.

Количество участников этого совещания установлено в 90 чел., из них 73 работника отделов образования и кадров местных комсомольских комитетов (обкомов, крайкомов, ЦК нацреспублик, горкомов и райкомов) и 20 представителей наркоматов, различных ведомств и организаций (как центральных, так и местных).

Совещание продлится 3 дня.

На ближайшем заседании Всесоюзного штаба по шефству над электрификацией при ЦК ВЛКСМ будут обсуждаться вопросы: о второй пятилетке электрификации (доклад т. Лифшица), доклады Главэнерго и комитетов ВЛКСМ МОГЭС, Шатурской и Каширской ГРЭС, Электросети и Мосэнерго об авариях на электростанциях и участии комсомольцев в борьбе с ними.

Проверка работы 40 производственных, 20 деревенских и 20 учрежденческих групп легкой кавалерии проводится ЦК ВЛКСМ в Ленинграде, Москве, Харькове и Горьком.

Проверка проводится под углом трех главных вопросов: 1) помощь и подготовка к уборочной кампании; 2) проверка освоения новой техники и 3) улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих.

## ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

### О ликвидации комсомольских комитетов в совхозах, имеющих политотделы

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) от 1 апреля 1933 г. «О парткомитетах в совхозах, имеющих политотделы», ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. В совхозах, где созданы политотделы, комитеты ВЛКСМ упразднить.

2. В целях приближения комсомольских организаций совхозов к производству и придания им в большей мере производственного характера в отделениях, фермах, МТМ организовать уставные ячейки ВЛКСМ, а на производственных участках и в бригадах — комсомольские группы во главе с группоргом. В тех бригадах, где количество комсомольцев недостаточно для организации ком-

сомольской группы, выделить комсомольских организаторов.

3. В совхозах с небольшим количеством членов ВЛКСМ — не более 25 — при невозможности организации уставных ячеек на отделениях, фермах и МТМ организовать общесовхозную уставную ячейку.

4. Предложить РК ВЛКСМ и помначполитотделам по комсомолу обратить особое внимание на укрепление комсомольского ядра на производственных участках и бригадах, перебросив освобождающийся актив в ячейки отделений, ферм и МТМ.



# О БОРЬБЕ ЗА ОХРАНУ ОБЩЕСТВЕННОЙ, СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ

## По докладу Нижнечирского РК ВЛКСМ (Нижневолжский край)

ЦК ВЛКСМ считает, что охрана социалистической собственности в Нижнечирском районе находится в безобразном состоянии: надлощ массовые хищения социалистической собственности, в ряде колхозов на важнейших участках охраны социалистической собственности находятся классово чуждые элементы. В ряде мест комсомольцы проходят мимо возмутительных фактов расхищения и краж, проявляя мелкобуржуазную раслабленность и терпимость к врагам народа.

Решение ЦК ВКП(б) от 30/XII 1932 г. по Нижнечирскому и Котельниковскому районам не стало боевой программой действий нижнечирской организации КСМ.

Новое руководство района, не поняв, что охрана социалистической собственности является важнейшим узловым пунктом работы комсомола на селе, допустило нетерпимую медлительность в ликвидации остатков старого, оппортунистического руководства и не мобилизовало комсомольцев и колхозную молодежь на боевое выполнение решения ЦК ВКП(б) от 30/XII 1932 г. и декрета правительства об охране социалистической собственности.

Созданные в период уборочной и хлебозаготовок в ряде ячеек массовые формы охраны собственности (бригада легкой кавалерии, контрольные посты по борьбе со спекуляцией в **верхнечирской** ячейке, аналогичные группы в **бурацкой, суворовской** и других) показали неплохие образцы работы, но, оставшись без руководства и помощи со стороны ячеек и райкома, распались.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Предложить Нижнечирскому РК ВЛКСМ принять решительные меры для улучшения работы КСМ организаций по охране социалистической собственности в колхозах, совхозах, МТС, в государственных и кооперативных учреждениях, для чего:

а) комсомол Нижнечирского района обязан в центре всей своей работы поставить борьбу за охрану священной и неприкосновенной общественной, социалистической собственности, мобилизуя массы комсомольцев и молодежи на беспощадную борьбу с расхищениями государственного и колхозного добра, широко разъясняя всем колхозникам декрет правительства от 7 августа 1932 г., проверяя классовую боеспособность и закладку каждого комсомольца на том, как он борется за сохранность социалистической собственности;

б) организовать во всех ячейках колхозов, совхозов, МТС и райучреждений (райзо, Райзаготзерно, Райснаб и др.) группы легкой кавалерии из комсомольцев и молодежи, которым

организовать массовые рейды по проверке состояния охраны амбаров, складов, конюшен и инвентаря по проверке состояния учета расходов зерна, продуктов, фуража, горючего и смазочного, особо тщательно проверяя важнейшие районные пункты (гараж, мельница, амбары в Нижнечирской, перевозка хлеба у переправы на р. Чир, пакгаузы на ст. Чир и т. д.), а также и противопожарное состояние этих пунктов; особое внимание уделить проверке работы сторожей, кладовщиков, завхозов, конюхов и других работников колхозов, совхозов и учреждений, которым доверено общественное имущество;

в) организовать массовое движение дозоров и постов, групп содействия милиции, прокуратуре и суду, инициативных групп по охране социалистической собственности, товарищеских судов, привлекая и организовывая широкие массы несомозной колхозной молодежи, добываясь такого положения, чтобы каждый комсомолец и молодой колхозник стал дозорным социалистической собственности;

г) одной из важнейших задач этого движения должна стать организация охраны урожая (круглосуточная охрана хлеба на корню, во время уборки, скирдования, молотбы и перевозки его), для чего ячейкам выделить комсомольцев, которые обзвонили бы поля и наблюдали за сохранностью хлеба; РК и ячейкам принять участие в выделении несомозных для приема хлеба и в подготовке складских помещений и амбаров для хранения зерна; организовать наблюдение за перевозкой хлеба.

2. РК ВЛКСМ провести собрание комсомольцев и бригадиров из молодежи, обсудив роль и задачи колхозной бригады в борьбе за сохранность урожая, наряду с этим особое внимание уделить охране и бережному уходу за лошадьми, волами, тракторами и уборочными машинами.

3. РК ВЛКСМ и ячейкам необходимо оказывать максимальное содействие и помощь бригадам легкой кавалерии, инициативным постам в группах дозорников, систематически заслушивать отчеты этих групп и отдельных комсомольцев об их участии в охране социалистической собственности, поощряя лучших и перенося их опыт во все ячейки района.

4. Нижнечирскому РК КСМ доложить ЦК о реализации этого решения 15 июля с. г.

5. Указать Нижневолжскому крайкому на слабое руководство работами нижнечирской районной организации комсомола по охране социалистической собственности.

Обязать крайком оказать РК ВЛКСМ конкретную помощь в выполнении данного решения.

## По докладу Инжавинского РК ВЛКСМ (ЦЧО)

Заслушав доклад секретаря Инжавинского РК ВЛКСМ т. Велянцева о борьбе комсомола за охрану собственности, ЦК ВЛКСМ указывает, что, несмотря на то, что значительная часть комсомольцев и беспартийной колхозной молодежи в районе активно борется за охрану собственности, руководство комсомола Инжавинского района не сумело это движение возглавить, недооценило того, что в борьбе за охрану собственности, являющейся решающим звеном работы комсомола, растет классовая закалка и способность колхозников комсомольцев и беспартийной молодежи.

ЦК ВЛКСМ предлагает:

1. На основе изучения опыта хорошей работы комсомольских ячеек района (обездички полей в колхозе «Сознание», работа в бригадах милиции в колхозе Инжавино, работа комсомола в товарищеских судах зерносовхоза) организовать передачу его всем ячейкам ВЛКСМ района.

2. Районному комитету ВЛКСМ обеспечить повседневный контроль и связь с работающими в группах содействия и актива судов милиции, прокуратуры, оказывая им практическую помощь и проверяя работу каждого через ячейку ВЛКСМ.

3. Провести слет дозоров охраны собственности

ности с обсуждением задач, стоящих перед ними в связи с подготовкой и проведением уборочной кампании, в частности:

а) своевременный ремонт всех машин и с.-х. инвентаря к уборочной, лучший уход за ними и хранение от разворывания, порчи, поломки, дождя;

б) хорошее наблюдение за тягловой силой и лучшей подготовкой ее к уборочной;

в) охрана урожая в период созревания, уборки, обмола и перевозки.

4. Развернуть массово-разъяснительную работу о революционной законности, об охране собственности через все массовые мероприятия (молодежные странички, стенгазеты, единый союзный день, политдень, читка газет на полях), используя каждый конкретный случай нарушения закона об охране собственности для мобилизации колхозной массы на борьбу с хищениями.

Комсомольцы района должны не только сами показывать образцы хорошей охраны собственности, но и мобилизовать всех колхозников на охрану колхозного, общественного добра.

5. Поручить ОК ВЛКСМ ЦЧО проверить выполнение этого решения Инжавинским РК ВЛКСМ.

### Письмо из района

#### Бутков

(Северный Кавказ, Тихорецкий район)

## Смотр трудодней колхозной молодежи

**О**БРАСТИ активом из числа лучшей производственно-колхозной молодежи, проверенной в классовых боях за социализм,— основная задача каждой комсомольской ячейки деревни.

В осуществление этой задачи до начала весеннепосевной кампании, в феврале-марте, в Тихорецком районе был проведен смотр трудодней молодежи. Смотру предшествовала подготовительная массовая работа. На смотровые собрания молодежи привлекались красные партизаны и взрослые колхозники.

Смотровые собрания молодежи были тесно увязаны с производственными задачами колхоза. Например, нередки случаи, когда собрание молодежи объявляет себя мобилизованным по очистке полей от сорняков (колхоз им. Иванова, Левадковского и т. д.) и молодежь показывала образцы ударной работы. Молодежная группа в составе Бутенко, Соболена, Зитолопина и др. во второй бригаде колхоза им. Иванова после проверки трудодней вышла на очистку полей от сорняков; они объявили себя ударниками первой весны второй пятилетки и в результате добились первенства в бригаде. Каждый из этой

группы очищали от сорняков 2 га, в то время как другие очищали от  $\frac{1}{2}$  до 1 га в день.

Смотр трудодней сопровождался развертыванием соревнования и ударничества.

Молодой колхозник Иванов Андрей, колхоза им. Левадковского, работающий сельщиком, вызвал на соревнование колхозника-старика Клеторного: «Я объявляю себя ударником весеннего сева, беру на себя обязательство не пропускать ни одного дня работы, выполнять и перевыполнять задания на день, не допуская ни одного отрыва, беречь зерно и лошадей».

Щеголов из 4-й бригады колхоза им. Воронилова показал пример ударной работы. Прикрепленный к лошадям, он лучше всех ухаживал за ними. Несмотря на то, что большая половина рабочего времени у него занята на райсады, он успевает побороть еще 2-3 га. Щеголов ежедневно зарабатывает больше одного трудодня.

Можно привести и еще ряд лучших ударников из колхозной молодежи, по которым должна и будет равняться остальная колхозная молодежь.

Смотр трудодней показал высокую производственную активность колхозной молодежи: напри-

мер, по колхозу «Красный комбинат» колхозница Лазарева М. имеет 328 трудодней, Журич Ф. — 310, Хадеев В. — 313, Ханнин — 312 трудодней; по колхозам станицы Архангельской колхозница Ковалева В. имеет 257 трудодней, Белякурова В. — 260 трудодней, Бутенко — 220 трудодней, Ковоненко — 200 трудодней, Коваленко — 200 трудодней, Сеидов — 200 трудодней и т. д.

Вывявленные смотрами лучшие колхозники-производители были поставлены на решающие участки работы. Например, к колхознице Белик Анне прикрепили двух лошадей, она работает на подвозке семян и т. д. Наравне с этим смотр трудодней выявил лодырей.

Недостатками смотра было то, что не все яче-

ки комсомола учли большое политическое значение смотра и не участвовали в нем, что ход и итоги смотра в большинстве случаев не доводились до широких масс колхозников, что не проводили развернутой массовой работы. Ряд комсомольских ячеек не зачислил результатов смотра.

В районе был проведен слет молодых ударников-колхозников в количестве 220 человек и слет юнрабселькоров.

Согласно решению райкома в каждой бригаде должен быть организован агротехнический кружок. Один раз в декаду установлен специальный политдень, который проходит под руководством помначальника политотдела по комсомолу.

#### ПОПРАВКИ

В № 7-8 журнала, на стр. 2, левая колонка, текст второго абзаца: «Историческая действительность...» и т. д., кончая словом «пролетариата», принадлежит т. Ковареву, слова же первого абзаца: «Дальше т. Косарев приводит слова т. Сталина» относятся к третьему абзацу: «...Острейшим участком» и т. д.

В № 10 журнала на стр. 23 заголовок статьи С. Бенюмова следует читать так: «Нижегородский комсомол — не зоркий часовой социалистической собственности».

Редакция: П. Богданов, П. Вершков, В. Ежов, Н. Ислентьев, В. Паринер, Б. Романович

Ответственный редактор П. Вершков. Зам. отв. редактора П. Богданов

Техред И. Соленов



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ЮНОШЕСКОЙ И  
ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

# Коммунистическая молодежь

Двухнедельный  
общественно - поли-  
тический и публици-  
стический журнал  
Орган ЦК ВЛКСМ  
Выходит с января 1933 г.

Под редакцией: С. А. Андреева, А. Абрамен-  
кова, Г. Васильковского, В. Гальперина,  
М. Дуброва (отв. редактор), А. Косарева,  
Г. Круля, М. Перельштейна, Д. Разенко,  
А. Троицкого, И. Финкеля.

„Коммунистическая молодежь“  
ведет систематическую и глубокую пропаганду решений  
партии и комсомола, мобилизуя комсомол на борьбу за ге-  
неральную линию партии. На страницах журнала освещаются  
злободневные вопросы жизни партии, комсомола, страны.  
Журнал помогает в изучении классиков марксизма (Маркс,  
Энгельс, Ленин, Сталин) и ставит на обсуждение читателей  
злободневные теоретические вопросы, проводит действенную  
пропаганду пятилетки, наших достижений в науке и технике,  
успехов колхозного и совхозного строительства, показ куль-  
турного и хозяйственного роста отдельных районов СССР,  
показ успехов ленинской национальной политики.



„Коммунистическая молодежь“  
освещает вопросы истории юношеского движения, дает ана-  
лиз и теоретическое обобщение отдельных отраслей комсо-  
мольской работы, помещает заметки актива о своей работе,  
организует социалистический обмен опытом.  
Журнал имеет специальный отдел „Наше недавнее прошлое“ —  
экономика, культура и быт старой России. В отделе „За ру-  
бежом“ в ряде статей и очерков показывает кризис миро-  
вого хозяйства, культуры и науки буржуазии, жизньмоло-  
дого рабочего в странах капитала; КИМ и его противников;  
борьбу за молодежь в странах капитализма.

„Коммунистическая молодежь“  
в отделе „Культура, быт, театр“ дает ряд статей из серии  
„Азбука искусства“, которые знакомят читателей с отдель-  
ными школами и направлениями в литературе, музыке, театре,  
живописи и т. д.

В литературном отделе журнал печатает наиболее интерес-  
ные произведения советской и иностранной литературы, ос-  
вещает вопросы работы с книгой, дает оценку отдельных  
произведений.

В журнале печатаются статьи, как правильно организовать  
свое время, досуг и отдых. Дается широкая хроника науки,  
техники, спорта.

Подписка на журнал  
„Коммунистическая  
молодежь“  
принимается во всех  
почтовых отделениях  
и у письмоносцев  
с первого номера.

Подписная цена:  
На 3 мес. . . . . 4 р. 20 к.  
На 6 мес. . . . . 8 р. 40 к.  
На 1 год . . . . . 16 р. 80 к.

Цена отд. номера — 70 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Центр, Новая площадь, 6, издательство „Молодая гвардия“  
3-й этаж. Телефон 5-52-56.